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Нова кровава битва через 
Страйк. 

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В ВЕСТ ВЕРДЖІНІЇ ЗНОВ ПЕРЕХОДИТЬ В СМЕРТЕЛЬНУ війку, 
ВІЛІЄМСОН, Вест Верджінія, 12. мая. — Страйк вугля-

них майнерів в Мінѓо Кавнті, шо тревае уже кілька місяців, 
знов перейшов вчора в правдиву війну, в котрій свищуть кулі, 
падуть ранені і трупи. 

Сим разом сценою битви являються місточка Меримек, 
Рол, Сприг та Матевен в стейті Вест Верджінія та Меккар в 
стейту Кентакі. З перших неповних ще вісток, які наспіли з 
поля подій, виходить, що битва тревала цілий вчерашний 
день і цілу ніч. Стріли почали падати з дооколичннх гір. Стей-
юва поліція, яка вже сподівалася нападу, зорганізувалася чим 
скорше і під проводом коменданта капітана Ьогаса пробува-
ла обійти навколо нападаючих. Однак скоро переконалася, 
що сего зробити неможливо, бо нападаючі були укриті за 
скалами, корчами і деревами, покриваючими узбіча дооко-
личних гір та горбів, тоді як поліція мусіла переходити через 
отворену долину, увесь час виставлена на кулі напасників. 
Попробувавши граду куль, вона вернулася, не доконавши ні-
чого, так що тепер навіть ще не можна знати, хто е напада-
ючою стороною. 

B I 3 B A H Q ФЕДЕРАЛЬНІ ВІЙСКА'НА ПОМІЧ. 
Стейтоній поліції прийшла скоро на поміч стейтова мілі-

ція стейту Вест Верджінія, але вона також нічого не могла 
зробити. До того її руки були звязані через те, що вистріли 
падали передовсім з гір, положених на стороні стейту Кентакі, 
куди міліція стейту Західної Верджінії не має права перехо-
дити. (Згадані в горі місточка, що стали сценою кровавої вій-
ни, лежать у вузкій долині здовж річки Таѓ Ривер, котра від-
ділюе стейт Вест Верджінія від стейту Кентакі; місточка від-
далені одно від другого на яких сім миль.) 

Супроти того командант поліції та стейтовоіУміліції За-
ХІдної Верджінії попроЬнли федеральні власти о висланнє фе-
деральних війск. Те саме .дробили власти стейту Кентакі. І нині 
вже доносять з Чарлставн, столиці стейту Вест Верджінія, шо 
губернатор дістав уже згоду федеральних властий на вислан-
нє війск в округ страйку. Вислано війска з Кемп Шериден, в 
стейті Огайо, котрого війска уже зібрано в місті Індіянополіс 
для перевозу в страйковий округ. 

ПАНІКА В ПОЇЗДІ ЧЕРЕЗ БИТВУ. 

ВЛАСТИТЕЛІ ЛАГОДЯТЬСЯ ДО ЗАВЗЯТОЇ БОРОТЬБИ ПРОТИ МОРЯКІВ, 
Н Ю ЙОРК, 12. мая. — Щ о б и 

зломити страйк морських ро- ' 
бітників, властителі кораблів 

алнли взятися до драстич-
них кроків. Наперед мають по-
старатнся, щоби президент 
Гардинѓ видав відозву, що дер-
жатна мореплавба находиться 

небезпеці, і зарядив обса-
дженнє кораблів моряками з 

мернканської фльоти. По дру-
ге, мають постаратися о судо-
вий заказ проти юиійних делє-

атів усувати залоги кораблів 
зстрашуваннєм та насильства-

мн. По трете, мається иороби-
тн ріжні кроки проти урядни-

в та кораблів, котрі в який-
небудь посіб помагають страй-
карам в страйку. 

Через страйк не відплило у-
юра з шойорського порту 5 
ўораблів. 

ОДНОДНЕВНА ЖЕРТВА АВТОМОБІЛІВ У ВЕЛИКІМ МІСТІ 

ВІСТИ ЗІ ЛЬВОВА, 

За один день, середу, в Ню 
Порќу погибло через автомо-
білеві випадки четверо людий: 
двоє дітнй погибло на місцн 

колесами автомобілів, а о-
старшнй мушина, котрого 

переїхав автомобіль кілька 
назад, помер в ший-

тали від ушкоджень. 

Межи дітьми, жертвами ав-
томобілевої їзди, був Ю-літнин 
хлопчина, котрого переїхав 

нюйорського броварў 
.Еблінга. Коли прохожі побачн-
лн неживу дитину, вонн збігли-
ся до автомобіля і хотіли з.тін-

Iчувати візника. Товпа жінок та 
І мущин почала уже стягати 
j го з авто, коли їх крики почув 

на пості по-
лісмен; він прибіг до візника 

І і з винятим револьвером та по 
!ліційною палицею обороняв 
і`іого так довго, аж надійшли 
другі полісмени. Візника забра-

( но до арештів, де його обжало 
ваио за убиттє людини. 

берманова, і вказав на одну 
жінку, яка в дійсності! Явор-
ськоѓо навіть не знала. Була се 
жінка польського майора, гар-
на пані. Проти неї виступила 
товпа, так що піднесла бідо-

нок навіть вирвала хрест з гро-
бу і хотіла бити майорову. Щ о -
й'но при помочі сильного від-

Через битву в місточках здовж Таѓ Рнвер панує страшна стоячий недалеко 
паніка. В ночн ніхто не засвічує світла в хаті. 

Сержант стейтової поліції Петерсон, котрий провадив від-
діл поліції підчас бійки, розказує про переполох, який пану-
вав на особовім поїзді, котрий переїздив долиною підчас го-
рючої стрілянини. З гір розлягалися- відгуки вистрілів. Жінки 
і діти почали плакати та кричати. Кождий пасажир падав на 
долівку воза, щобн хоч як так захоронитися перед кулями, 
які як їм здавалося, свистали у воздусі понад поїзд. Він не 
твердить, щоби хтось дійсно ціляв до поїзду. В поїзді нікого 
не ранено. 

ЖЕРТВИ СТШИНИ. 
Покищо в місточках е кілька жертв стрілянини. Підчас неї 

погиб Ѓері С. Стейтон, стейтовий прогібіційний агент та скде-
пар з Сприг. Ноа Филипс та Калверт, оба робітники в копал-
ни Гвайт Стар Ковл Ко., були ранені тяжко. Ходять чутки про 
других ранених і убитих, але ще це було часу ствердити, хто, 
де і серед яких обставин. Тим менче відомо про жертви стрі-
ляннни по другій стороні. 

ГОРЯЧА ДЕБАТА НАД ВИДАТКАМИ НА ФЛЬОТУ. 
ВАШИНГТОН, -2. мая. — Під обрадн сенату прийшла бу-

джетова ухвала сенатового комітету для морських справ, ко-
трий підніс видатки на фльоту о 100 міліонів долярів понад 
ухвалу палати послів. (Палата послів ухвалила на фльоту 396 
міліонів, а сенатовий комітет заявився за піднесеннем сего 
видатку на 496 міліонів долярів). Сенатор Бора, Кінѓ та кіль-
кох других противників сеї ухвали відразу почали боротьбу 
проти неї. Вонн зараз заповіли, що вони не допустять до ухва-
лення сего законопроекту, поки конгрес не розведе широкого 
слідства над потребами фльоти та над вартостќі ріжннх мор-
ських суден у дійні. Однак сенатор Бора уже не настає на у-
хваленне поданої ним резолюції про конференції в справі роз-
броення. 

ВМІВ КРАСТИ АВТОМОБІЛЬ, АЛЕ ЇХАТИ НЕ ВМІВ. 

БОЛЬШЕВИКИ ПРИЗНАЙПЬ ПО МИЛУВАННС ВІЙСКАМ ЦАР-СЬКИХ ГЕНЕРАЛІВ ВРАНГЕЛЯ ІДЕНІКІНА. 
Р И Г А , столиця Латвії, 12 

мая. — Російське совєтське 
правительство дало амнестію 
(помнлуваннє) всім офіцирам і 
жовнірам армії генерала Вран-
геля, котрий воював на Україні 
проти большевнків. Вонн кри-

досі по горах Криму. 
Большевики признають їх по-
милуваннє, як до 20. мая зло-
жать оружє. 

Совєтськнй уряд признав та-
кож амнестію цивільним .тю-
дям, котрі брали участь в б о -

Іротьбі проти большевнків по 
стороні генералів Транґеля і 
Денікіна в 1918 і 1919 році. 

Совєтськнй уряд признав всі 
права 700 жовнірам Врангеля, 
котрі щойно прибули до Одеси 

За крадіж долярів на почті. 

Львівський судазасуднв Фран-
цішка Концевіча, возьного на 
львівській головній почті, на 
півтора року вязниці за крадіж 
долярів з американських Л И -
стів. Концевіч викрадав листи; 
витягав з них А О Л Я Р И , а самі 
писма палив. 

При розправі переслуханий 
яко свідок начальник львів-. 
ської почти Иосиф Маіірінг за-1-
явив, шо на поетах дає осто-
роги, щобн не нарушуватн ли-
стів, одначе тяжко устерегтися 
від злодійства. Коли начальник' 
листового відділу в Кракові на 
власну руку перевів раз реві-
зію панночок, занятих при та-
ких листах, знайшов поховані 
доляри'в панчохах, гальках 
сорсетами. 

Авантура на,похороні. 

Дня 20. с. М . о`'3. годині по-
нолуднн, внйшоа похоронний 

убитого фотографа Я-
ворського з каплиці Боімів П Р И 

лнчезному здвизі народу. К О -
лн товпа по'бачила ленту на во-

М Е Р Ш И М , з н а п и с ' О М „ О д 
Цесі", пірвала її на кусники. На 
личаківському цвинтарі зібра 
лось ще біль'ше людий. Хтось домляе ЗІ Львова: 
підхопив, шо в поході нахо-І Україна знаходиться в стані 
литься коханка помершого Лі - ‚повної економічної руїни. Не 

РУЇНА УКРАЇНИ ПІД ВОЛЬШЕ-ВИЦЬКИМ ПАНОВАННСМ, 
ВІДЕНЬ, 23. цвітня. — Укра-

" їнська Пресова Служба нові-

тільки міста але також села зій-
шлн до краю своїх економіч-
них сил. Большевики реквіру-
ють насильно не лише збіже, 
худобу і коні, але відбирають 

ділу поліції посаджено мано-
рову до самоходу і усунено на 
' ік . Цілу сю авантуру в знач-

й мірі треба приписати бру-
звій газеті „Вєк Нови", що М 

розятрив читачів проти Лібер-
манової. 

Арештований війскових шпіо-
нів у Львові. 

Польські часописі доносять, 
що війскові власти викрили ве-

ику шпіонажу, яка мала опе-
руватн в користь Росії. Аре-
штовано ряд осіб, цивільних і 

йсковнх конфідентів, а також 
інки, що працювали на львів 
‚кому грунті. 

В понеділок над ранком став 
ся в Ню Иорку автомобілевий 
припадок: величезний автомо 
біль, на котрім сиділо вісім о 
сіб, вїхав на зелізний' стовп 
надземної зелізннці, розбився 

ив тяжко візника, а леї` 
ко других пасажирів. Автомо-
біль зараз занявся і став горі-
ти великим пожаром, стягаючи 
до себе розбуджених людий зі 
сусідних домів. З автомобіля 
вийшов, холітаючися від ран, 
шофер, а другі пасажири по-
розбігалнся, немовби боялися 
помочи, яку їм жертвували 
прохожі. На се надійшов поліс 
мен, котрий завізвав зараз ог-
неву сторожу- ,а потім' забрав 
візника.Діа. глідаЦіину стацію, 
щоби його обжалувати за. не-
осторожну їзду. Саме в хвилі, 
як покалічений візник станув 
перед поліційним суддею і по-
дав своє імя як Брасар, на по-

ЛІКАР ПОМЕР ВІД ОПЕРАЦІЇ. 
Два тижні тому назад др. 

Берґерон з Філаделфії заколов-
ся іголкою підчас операції. 
„ О г о , вже по мині," — сказав 
він. Але він далі робив опера-
ції та довів її до успішного кін-
ця. В четвер рано лікар помер, 
як заповів, від затроєння кро-
вн. Через пять днів перед смер-
тю він мучився невиноснмо. 
Тимчасом його пацієнт, котро-
го операція коштувала лікаря 
життє, виздоровів від операції 
на стільки, що в хвилю, як лі-
кар умирав, уже міг иринима-
ти відвідуючих приятелів. ПІСТ В БОЛГАРІЇ НАСЛІДКОМ МИРОВОГО ДОГОВОРУ. 

СОФІЯ, столиця Болгарії, 12. 
мая. — Болгарія вислала де 
Сербії 14,000 штук худоби, зѓі 
дно з вимогою мирового дого 
вору. 

Наслідком того болгарське 
правительство видало розпо-
рядок, що в цілій Болгарії має 
тривати 20 днів піст, в часі яко-
го не вільно їсти мяса. 

знаряллє, так, що унеможлив-
люють япконуванне робіт на 
полі. Ціла краѓна сго'гть туерет^ 
голодовою катастрофою. Ми-
мо сього з України вивозиться 
до Москви усе, що ще остало. 

иншим дня 8. цвітня с. р. 
вивезено з Каменця Поділь-
ського до Москви Ю.ООО волів. 
Щ о другий тиждень ведеться 
насильна реквізиція згори ви-

ічеиої скількости худоби і 
земельних продуктів. 

З мстою зломлення опору 
населення йдуть безнастанні 
арештовання. В першому тижні 
місяця цвітня с. р. вивезено з 
Києва знова 1,300 осіб до кон-
центраційних таборів. 

Десятий конгрес російської 
комуністичної партії приняв 
був постанови щодо концесій 
для населення російських со-
ветськнх республік, однак тих 
концесій не ВИКОНУЮТЬСЯ на У-
країні. 

УКРАЇНА НА МІЖНАРОДНІХ КОНФЕРЕНЦІЯХ В ШВАЙЦАРІЇ, 
ВІДЕНЬ, 20. цвітня. — Укра-
ська Пресова Служба нові-; 

домляє з Женеви: На Міжна-j 
родній Конференції Червоного 
Хреста Україну репрезентували 

тенн Українського Червоного 
Хреста Гей і сотник Чайка. 

На конгресі „Інтернаціональ-
ного Союза допомоги дітям", 
ЕОТриЙ почався дня 8. цвітня 
. p., Україну заступають делє-

гати др. Окуневськнй і сотник 
Чайка. 

ПОЛЬСЬКИЙ посол 
ДО РАКОВСЬКОГО. 

БЕРЛІН, 22. цвітня. — Поль-
ські часописі повідомляють, ' 
що уряд польської республіки ( 

має призначити д-ра Колянков- ^ 
ського послом при уряді го- j 
ловного комісара совєтської У - , 
країни, Христіяна Раковського, 
з осідком в Харкові. 

КОРАБЕЛЬНА РАДА ПОСТУПАЄ ОСТРО З КОМПАНІЯМИ, 
ЩО ГОДЯТЬСЯ З РОБІТНИКАМИ. 

В А Ш І Н Г Т О Н , 12. мая. —Корабел ьнарада відобрала ищ 

'би повідомити поліцію, що 20,000 РУБЛІВ ЗА 1 ДОЛЯРА, 
йому скрадено автомобіль, як РИГА, столиця Латвії, 11. мая. І 
він зайшов до реставрації на- — Російське совєтське прави- `ИПВИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
їстися. Скоро показалося, що тельство, установляючи тари-. і и с і Р І П П О В 
Брасар є власне тим, що взяв фу на заграничиі телеграми, АІтшАиАДЦг 0 

. автомобіль, і суддя його казав висилані з Москви, означило,' ЛОНДО.Н, 12. мая. — Новий 
замкнути як підозрілого за що 4,000 рублів вартує одного американський амбасадор у Ве-

ші-тГ ' -^паблів від корабельної компанії, котра погодиласр крадіж, хоч можливо моло-золотого франка, та що се має лнкій Британії, подкоаинк 
j умовах, кращих від тих, які предложир дий, бо лише 18-літний хлоп- бути підставою для міжнарод- Джордж Гарві, прибув учера а ! і њ ї И в 5 Х ^ р а д ч - . ч и н а з о в с і м н е д у м а ! к Р а с т и ніх оплат каблеграм. 

Компаній, від Котрої він відобрав кораблі, се Юнайтад Стейте ;автомобіля, а лише, будучи в 
Тіинкпорт Ко. ОФ П.0РК, а асі відобрані корабдГміЧОть щ 
зогГмІететн 55 тисяч тон. Компанія дістала їх від федеральної 
ради на сплату ратами. 

до Лондону, а сьогодня буџ 
Ся постанова означує вимін, принятий, разом із своїм ди-

комоанії розбавденої молоді-ну - висоту 20,000 советських пльоматичним збором, коро-
жи захотів зажартувати собі і рублів, за одного американ-'лем Англії, Юрієм V . в його 
поїхати на забаву в чужім авто.:ського доляра. 'палаті Бакінген. 

Англія проти франџуської 
заборчої політики супроти 

Німеччини. 
БРИТІИСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО Д А Л О ЗАПЕВНЕННЯ НІМ-
ЦЯМ, ЩО СТАНЕ В О Б О Р О Н І НІМЕЧЧИНИ П Р О Т И Ф Р А Н -
ЦУСЬКОІ ЗАБОРЧОСТИ В ДОЛИНІ Р У Р І Щ О Д О ГОРІШ-

Н Ь О Г О ШЛЕСКА. 

БЕРЛІН, 12. мая. — В теперішніх переговорах щодо ні-
мецького B O T I I H O R O відшкодовання зроблено початок до збли-
ження між Великою Британією і Німеччиною. Се збдиженне 
звертається проти французької заборчости в долині Рур 1 
проти польської заборчости на Горішньому Шлеску, яку під-
пирае француське правительство. 

Про се англійсько-німецьке зближеннє не було ше жадних 
урядових занв ані з боку бритійського ані німецького уря-
ду, але, як запевняють з добре поінформованих І достовір-
них кругів, англійське правительство дало запевнення про-
відникови німецької народньої партії (яка заступає німецькі 
великі промислові Інтереси), д-ровн Густавовн Шреземано-
ви, шо бритійське правительство буде противитись окупації 
німецької промислової области Рур, та шо буде підпирати 
німецьке домаганне щодо посідання промислових округів Го-
рішнього Шлеска, які заняли польські повстанці. 

Сі запевнення, які вийшли від преміера Ллойда Джорджа, 
вказують, що Британія буде противитись французьким иогро-
зам, що Франція займе долину Рур і підпирати-ме польських 
„повстанців" на Горішньому Шлеску. 

Німецька народня партія противилась приняттю аліянт-
ського ультимата, але була готова приняти всі услівя, колиб 
дістала запевнення з боку Великої Британії, що вона висту-
пить проти француської заборчої політики супроти Німеччн-
нн. Длятого др. Шреземан безпосередно звернувся прямо до 
бритійського кабінету за запевненнями з його сторони в сій 
справі і ще в деяких меньшнх ділах. Відповідь прийшла від 
бритійського правительства, шо воно дає ті запевнення. 

АНҐЛІЯ ПІДПИРАЄ НІМЕЧЧИНУ В СПРАВІ ГОРІШНЬОГО ШЛЕСКА; ФРАНЦІЯ ПОЛЬЩУ; ІТАЛІЯ СТОЇТЬ ПО СТОРОНІ АНГЛІЇ. 
П А Р И Ж , 12. мая — Справа Горішнього Шлеска причини-

лась тепер до заострення днпдьоматичних непорозумінь між 
Англією і Францією. 

Франція вперто і .завзято підпирає домагання Поляків 
щодо посідання цілої промислової области Горішнього Шле-
ска і готова дати Польщі всяке підперте в сьому напрямі. Од-
наче Англія е противна тому французькому плянови і рішучо 
обстоює німецьке домаганне, щоби переважна часть Горіш-
нього Шлеска, де е великі копальні угля, осталась при Німеч-
чині. 

Редактор францусько їпариської газети „Еко де Парі". 
Пертіиакс, пише, шо Франція є за тим, аби Польща дістала на 
Горішньому Шлеску все, чого вона хоче. 

Півурядова газета „Там" дорікає англійській пресі, що 
вона виступила 'проти француського підпертя для польських 
повстанців на Горішньому Шлеску, пишучи, шо Французи не 
пійшли на Шлеск стріляти Поляків. 

Франція не тільки сама підпирає Польщу щодо її дома-
гань в справі Шлеска, але ще сподівається втягнути, собі на 
поміч в сій справі і американське правительство. Одначе тре-
ба дуже сумніватись, аби Америка хотіла в сій справі станути 
по французькій стороні. Правительство Гардинѓа шонайбіль-
ше не буде мішатись до сеї справи. 

Італія підпирає становище Англії, щобн Німеччині не від-
бирано промислових областий Горішнього Шлеска. 

БОЛЬШЕВИКИ МИЌНУТЬ ЯК ВІСК ПЕРЕД КАПІТАЛІСТАМИ. 
Г О Д Я Т Ь С Я В Ж Е П Р И З Н А Т И Ц А Р С Ь К І Д О Ђ Г И у Ф Р А Н Ц І Ї , 

— Р О З Д А Ю Т Ь К О Н Ц Е С І Ї К А П І Т А Л І С Т А М І ЖАЛУЮТЬ, Щ О 
А М Е Р И К А Н С Ь К І К А П І Т А Л І С Т И Н Е С П І Щ А Т Ь С Я І З З А Б О -

Р О М Н А Ф Т О В И Х П І Л Ь Н А К А В К А З І . 

Р И Г А , столиця Латвії, 12. мая. —- Леонід Красін. росій-
ський совєтськнй комісар промислу і торговлі, промовляючи 
перед Внсшим Сонетом Народнього Хазяйства, заявив, що 
Р О С І Й С Ь К Е С О В Є Т С Ь К Е П Р А В И Т Е Л Ь С Т В О годиться 
СПЛАТИТИ ЦАРСЬКІ УРЯДОВІ ДОВГИ ФРАНЦІЇ, коли Фран-
ція признає совєтськнй уряд і згодиться на відложенне спда-
ти до 10 літ. 

(Росія винна Франції ЗО біліонів золотих франків, або 12 
біліонів золотих рублів, або 6 біліонів долярів). 

Далі Красін заявив, що він старається дістати в Англії кре-
днт на 200 до 300 міліонів фунтів стерлінгів (то е 1 до Н і 61-
ліона долярів, або % до 3 біліони золотих рублів) на закупно 
рільннх та нншнх машин, які він хоче замовити у Великії 
Британії. Він зазначив, що сей кредит може Росія дістати в 
Англії, але під услівєм, що Росія порозуміється також з Фрак-
цією, а з Францією не можна порозумітись інакше, як тіль-
ки признаючи їй царські довгн. 

Красін сказав теж, що Росія отворнть свій банк а Лондоні. 
Нарікав, що Америка не хоче відновити з Росією торго-

вельних зносин, а тимчасом, казав, Росія віддасть контролю 
нафти на Кавказі не американським але англійсшнм наяіта-
лістам. Всетаки совєтськнй }гряд старається наблизитись да 
американських капіталістів з нафтового промислу. 

Вкінці заявив, шо англійські, голяндські і бельгійські ка-
піталісти е дуже заінтересовані концесіями а Росії Бельгій-
ські капіталісти хотять дістати на ново свої концесії і небаром 

1 для сеї мети пришлють своїх представників до Москви, 
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УКРАЇНСЬКІ Г Р О М А Д И І 

О Р Г А Н І З У Й Т Е С Ь Д Л Я Н Е С Е Н Н Я помочі С Т А Р О М У 

КРАЄВИ! 

В І Д С И Л А Й Т Е З Б І Р К И С Е Й Ч А С , І Р А Т У И Т Е голодних, 
Х О Р И Х , вдів І С И Р І Т І 

П О Д А В А Й Т Е Д О В І Д О М А Ч Е Р Е З Г А З Е Т И , Щ О В А Ш А 

Г Р О М А Д А З Р О Б И Л А Д Л Я Р А Т Ў Н Ќ У Р І Д Н О Г О К Р А Ю І 

Е С П А Н С Ь К І С О Ц І А Л І С Т И П Р О 

М О С К О В С Ь К И Й І Н Т Е Р Н А Ц І О Н А Л . 

Минувшого місяця відбувалася в місті Мадриді, столиці 
Еспанії, конференція еспанських соціялістів. Найголовнійшою 
точкою обрад була справа приступлеиня до Третого Інтер-
націоналу в Москві. До належитого вирішення сеї справи 
еспанські соціялісти підготовлялися заздалегідь, ба навіть ви-
слал'и були кількох представителів партії до Росії, щоби вони 
побачили на власні очи большевицькі реформи. 

Дебата над справою приступлеиня до московського інтер-
націоналу була дуже горяча, і відповідала наскрізь горячому 
темпераментови (вдачі) Еспанців. Дебата велася довго коло 
баламутного вживання таких слів, як кляса, революція. Нако-
нець, один з делегатів партії до Москви виступив з промовою, 
котра поклала конець всякому баламуцтву. Він переконав зі-
браних, шо для покінчення баламуцтва в дискусії треба напе-
ред всім присутним згодитися на те, що вони розуміють під 
словами, яких вони уживають. Найважнійше слово, за яке во-
ни борються, се слово „революція"; його треба наперед по-
яснити як слід, заким приступнться до дискусії. Він запропо-
иував своє поясненне слова „революції" як здобутте та па-
данне людям нових прав і будуванне нової суспільиости на 
основах сих нових прав. 

Коли на сю дефініцію (означенне) слова „революція" зго-
дилися обі противні сторони, він тоді виступив зі запитами: 
Які нові права дав людству большевизм? Відповідаючи на 
се питанне, він поќлиќўвався на досвіди, привезені з Москви 
ним 1 другими делегатами еспанських соціялістів, і ними до-
казував, що большевизм не лише шо не дав ніяких нових 
прав людям, але й ще відобрав ті, які людство мало від ве-
ликої француської революції. Покликуючися на свідоцтво по -̀
вернувших з Москви делегатів та на слова самих таки боль-
шевицьких лідерів, доказував він, що большевики скасували 
свободу слова; що большевики забрали робітникови право 
зміняти добровільно свою роботу і звання; шо робітників в 
Росії судиться на найтяжчі кари, навіть на смерть, без покли-
кування свідків ба навіть без переслухання обжалованого. 

Та найгірше, на думку,його і других делегатів до Москви, 
то те, шо ті великі жертви поносить російський робітник зо-
всім забездурно. За свої великі жертви він не дістає нічого, 
щоби могло хоч приближно рівнятися його втратам. В Москві 
нема навіть диктатури пролетаріятў; там е лише остропѓ' 
власть зцентралізованої бюрократії (урядннцтва з усею вла-
стю, зібраною в руках горстки найвисших урядників). 

На основі таких справоздань та дебат, конгрес еспан-
ських соціялістів відмовився признати большевизм за рево-
люцію, як сего домагалися московські провідники больше-
визму. Конгрес уважає московський большевизм лише за одну 
фазу, ступінь російської революції, а не за послідний вислід 
революції, як се хочуть представити московські большевики. 
Еспанські соціялісти відмовилися викинути зі своєї партії як 
несоціялістів усіх тих, що не годяться з большевиками, як 
сего домагався Третий Інтернаціонал в найголовнійшій своїй 
точці; вони ухвалили виразну резолюцію, в котрій дали кож-
дому членовн партії право думати собі про російських боль-
шевиків все, що йому лише подобається: кождому вільно ува-
жати московську революцію за послідний вислів революції 
або за просту авантуру Леніна. Для самої еспанської партії 
як такої московська революція не революція, а лише одна 
Історична подія, на яку кождий член має право глядіти після 
своїх переконань. Домагання Третого Інтернаціоналу прйсту-
пнти до нього стрінулися з рішучою відмовою зі сторони 
еспанських соціялістів. 

Ще острійше внсказалася конференція еспанських соція-
АІстів про межнародну політику московських большевиків. 
Конференція ухвалила спеціальну резолюцію, в котрій з кпи-
нами говорить про большевицьку пропаганду комунізму вдо-
ма та рівночасні злагоди з межинародннмн капіталістами по-
за границями Росії; таку політику московських большевиків 
еспанські соціялісти осуджують як задержуванне розвою ре-
волюції. Сею резолюцією еспанські соціялісти закидають мо-
сковським большевикам, що вони копають гріб під визволь-
ний рух всесвітного робітннцтва, для котрого`вони на пустих 
словах такі буцімто ўслуги роблять. 

Становище еспанських соціялістів гідне спеціального під-
черкнення тому, що Еспанців усе уважали за народ, схилю-
ючийся до радикалізму. На основі рішення конференції мож-
наби сказати, що, як Москалі не зловили на свою „революцію" 
горячих та скрайних Еспанців, то хиба вже московська ревр-
люція стратила увесь магнетизм, усю притягаючу силу, котрої 
з свого початку тільки мала. Тепер вона хиба може опертися 
на одній монеті. 

Допомога долітична і мате-
ріяльна, яку Ви, Д о р о г і Земля-

Землячки, в останніх часах 
оказали для Ваш'их Братів і 'Се-
стер Вашої давньої Вітчини, 
що тепер стогне в ярмі поль-
ського наїзника, — викликала 

ім геройськім галицько-
українськім народі, його на-
роднім парляменті '— Україн-
ській Національній Раді, та йо-
го галицькім Уряді почуваннє 
для Вас всіх щирої і сердечно: 
вдякн. 

Ваша матеріальна допомога 
найтяжших часах пересліду-

ванни, мучення і катовання ві 
ковічним польським ворогом 
нашого українського иаселеі 
ня, піддержала Ваших Братів 
Сестер у старім краю і Вони вс 
рогови не. піддалися. 

А знов Ваша політична допо-
мога, яку Ви подали Вашимѓ 
рішучими жаданнями, зверне 
НИМИ до провідних мужів дер 
жав Антанти і Л і ги Народів, 

ми Ви домагаєтесь усунен-1 

ня польської безправної окупа-
ції з території Східної Галичи-
ни та признання державної са-
мостійности Галицької Репу-
блики, причинились богато в 
заходах нашого Галицько-У-
краінського Уряду, що ізза во-
рожого наїзду на нашу Вітчи-

опустив територію рідної 
Країни і перенісся на чужину, 
щ о б відси все можливе вчини-
тн для раѓўнку і визволення на-
шої дорогої Вѓѓчини. 

Ваша політична акція причи-
иилась до того, шо вкінці ру-
шила закамяніла совість ди-
пльоматів держав Антанти, рі 
дали свого часу дозвіл полі 
сьќому наїзникови окупувати 
територію СхіДної Галичини, 
тнмсамим ств`орити пекло м; 
для українського галицького 
населення. Ваша політична до 
помога причинилась до отсего, 
що сьогодня цивілізований 
звернув свою увагу на той 
чуваний в історії морд, якого 
докбнує польський наїзник над 

наши населеннєм в краю 

Щ Е П Р О Г О Р І Ш Н И Й Ш Л Е С К . 
(Від вла'сного кореспондента). 

прихилила опішю культурного, 
світа для нашої' справедливої 
справи. ' - v . 

А л е останнє слово провідних 
мужів держав Антанти в справі 
визволення галицького україн-
ського народу з кігтів поль-
ського хижака ще не впало! 

Тому просимо Вас, Дорог і 
ЗеМляки і Землячки, поведіть 
Вашу акцію ще енерґічнпіше 

піднесіть Ваш голос проте 
сту ще сильнійше та домагай 
тесь негайного визволення Ва 

их Братів і Сестер з ляцької 
неволі і признання державної 

остійної Галицької Репу-
блики! 

Піддержка Ваша нашій Віт 
чині, і її легальному Урядовії 
конечна і негайна! 

Відень, 20. KDiriuHP Ї9Л1. 

Д-р Евѓен Петрушевич, в. р 
Президент Української Націонали 
Ради Західної Української Републі 

(Галичини). 

В статті „Справа Горішного 
Шлеска" я писав, щ о Поляки 
покликуються на те, що за при-
належністю до Польщі голосу-
вала більшість громад. 

Тимчасом показується, що 
сей польський аргумент невір-
ний. 

Власне сьогодня о г о л о ш у є 
німецька преса ноту німецько-
го правительства в справі Г о -
рішного Шлеска до антантської 
комісії в Горішнім Шлеску і до 
правнтельств в Лондоні , Пари 

іі Римі. В сій ноті німецьке 
правительство, покликаючися 

вислід плебісциту, домага-
ється оставлення Горішного 
Шлеску при Німеччині. 

На основі сеї ноти вислід 
плебісциту представляється 

так: 717.122 голосів віддано за 
Німеччину, 483.514 голосів за 
П о л ь щ у ; 664 громад виказують 
німецьку більшість, 597 громад 
польську більшість. Між гро-
мадами, які виказують німець-
ку більшість, знаходяться всі 
міста і майже всі більші місце-
вости краю. 

З сього виходить, що плєбіс-
цит випав на користь Німеччи-

що-до числа голосів і що-
до числа громад. 

В кінці требд^зазначити, що 
німецьке правительство в сво-
їй ноті заявляє, що готово за-
безпечити польській меньшо-
сги в Горішнім Шлеску всі на-
цїональні права. 

Гайдельберґ, 8. цвітня 1921. 

Д - р Михайло Лозинський. 

Д О П И С І 

С Т А Р О К Р А Е В І У К Р А Ї Н С Ь К І П И С Ь М Е Н Н И К И 
І У К Р А Ї Н С Ь К І В И Д А В Н И Ц Т В А В А М Е Р И Ц І . 

і А на чужині український пись-
ІМЄННИК також нічого не заро-
бить своєю письменською пра-
ИЕЮ. 

(Від власного кореспондента). 

В цвітни с р. вислано $500.00, 
а тепер $800.00, отже разом 
$1.300.00. 

Комітет працює дальше і є 
надія, що вкоротці буде міг нн-
слати дальшу ПІДМОГУ. -

З першої посилки вже отри-
мали гроші інваліди в Чехії, як 
свідчить залучений лист від др. 
С СтоцькогЬ. 

Прага, 

В СПРАВІ П О Л І Т И Ч Н О Ї ОБО-J 
Р О Н И Н А Ш О Ї Г А Л И Ч И Н И . 
Гемтремк, Дітройт Мишиґен. 

Місцевий У. Н. Комітет і 
Гемтремк, Миш., ВИСЛАВ МЕМО 
Р І Я Л , ОДИН до СЕНАТОРА, а один 
ДО одного з КОНГРЕСМЕНІВ з на-
ШОГО СТЕЙТУ, А Т А К О Ж вй-лано 
від НАС ЧОТИРИ К А Б Л Е Г Р А М И до 
Л О Н Д О Н У . І A".erican Express 

Поважані Родимці, а голов- " ^ ^ % Т н ї ї Т 
НО ВІДНОШУСЯ з ПРОСЬБОЮ до л с в и

 и

У к р з а і ю м о г о в о г о к! 
ТОВАРИСТВ І БРАТСТВ, НЕ ЖА.ТІІІ- ІІасайку складаю сим мою найсердсч-
ТЄ ПО 10 Д О Л Я Р І В , а ВИСИЛАЙТЕ иійшу ПОДЯКУ за Вашу ласкаву поміч. 
ЧИМ СКОРШЕ МЄМОРІЯЛИ 3 П Р О - Х о 4 Т-̀ 'т на Чехо-С.товаччнні а ботам 
ТЕСТАМИ ДО Вашингтону. Ратуй- Й Й Г І І Ю Ш ^ 
МО НАШУ ПОНЕВОЛЕНУ Б А Т Ь К І В - каиськпм землякам дається підмоги на 
ЩИНу, Галичину з того клятого протези, рукавички, 
ЗВІРСЬКОГО ярма ПАЖІІРЛНВОГО т Л - 1 0 " с с т а к н l , a c VP НЕ-інвлдідін. 

Се положенне українських:Ляха!"Браття, не спім, а спішім, Й Я А Я № ' Н - В Е ^ 
І ПИСЬМЕННИКІВ Я Х О Ч У ПОКЛАСТИ! П 0 К И Ч А С ! Ж А Л Ь - Щ 0 Т З К М З Л О к о 1 5 0 0 0 0 к Р і м Бригади в Нім. Яб-

. . . , , , - І , і ТОВАРИСТВ ДО ТОГО ЧАСУ З Л О Ж И - ДОННІМ і зорганізованого по війсково-
Украшське письменство в А-,загальним добром. Щ о мені з на серце УКРАЇНСЬКИМ Р Е Д А К Ц І Я М : л о так благородну ціль Ні- му табору в Ліберці а властиво тепер 

мого твору, який лежить у ме-ji ВИДАВНИЦТВАМ В Америці. Ви,І одно товариство чи бр'атство Н

Ж

Ч

С , ^ FTSLK z^bS^uxT^-
не в шуфляді або хоч-би на що передруковуєте і видаєте!українське не повинно лиши- патШсій руси, зорганізованих тлкжс 
складі в книгарні? Аж коли лю- твори українських ПИСЬМЄННИ-1 т и с ь позаду, а всі як один ДО по війсковому'. маємо ще кругло 700 
ди читають його, аж тоді я Ч У Ю ' к і в , поможіть їм перебути сей ; д і л а ' щ о б и н е б - ` ' л о ^ п і з н о . ^лшшш% які вСі приписані до наших 
моральне вдоволеќне, чую, що J скрутний час. При сім не треба 1 Ж 

своєю працею сповняю су-J тут милостині, тільки - заплати 
спільний обовязок. І тому К О Ж - ( З А працю і доброї організації 

мсриці все черпало з творів 
старокраєвих письменників. Як 
в области публіцистики, на 
скільки ходило про старокрае-
еі і загально-національні спра-
ви, так з області! красного 
письменства й науки. 

Так і повинно бути. Бо укра-
їнська духова культура виро-
бляється на українській землі. 
І коли між Україною и ї ї сина-
ми в Америці має вдержатися 
духовий звязок, то вони по-
виниі як найбільше черпати з 
жерела, в якім твориться укра-
їнська культура. 

Очевидно, з свого боку во-
НИ можуть і повинні вносити в 
українську культуру нові вар-
тостн, взяті з жерела амери-
канської культури. 

Як відбувалася між старим 
краєм і Америкою виміна тво-
рів письменства? 

Почасти так, щ о американ-, 
кі книгарні спроваджували І 

книжки з старого краю. Т а ; 

більше так, що американські С Т і 

газети передруковували, щ о рила свою культуру, — ўкраїн 
ІВАЖАЛИ за потрібне, з старо-! ський письменник за свою пра-

Краєвих газет; американські , І Ю мав бн з чого жити, 
ви'давництва передруковували одначе українська дійсність 
й.видавали твори старокраєвихL д у ж е д а л е к а в } д т о г о ідеалу 

ісьменнпків. І Дякуючи ворогам, які панува 

Так воно б у л о від початку Л и й доси панують над Ўкраї 
ття Українців в А ' 

дий письменник радіє, не мож 
не радіти, як його твір друку-
ють, передруковують, ширять, 
читають. 

Одначе письменник є чоло-
вік, який так само потребує 
мешкання, одіжи, `їди для себе j платили їм за 
і своєї сім'ї, як КОЖДИЙ ННШИЙ.ІЇНСЬКІ письменники приви 
Й о г о твори є тим товаром, я- J писати даром або за такий 
кий він продає, щ о б здобути норар, що аж признатися вія 
засоби, потрібні для життя, — ково. 
так само, як робітник продає 
свою працю фабрикантові!, се-1, 

ин свої продукти консумен-І 

праці. 

Перед війною ніхто з україн-
ськнх письменників не думав 
ўпоминатися, шоб амерш 
ські редакції й видавництва, 
які передруковують ї'х твори 

гонорар. Укра 

Та тепер американські редак-
ції й видавництва зробили би 

. українським письменника: 
товн, купець свої ўслуги тип, І дні 
що купують` в нього товар, ад-
вокат свою правку пораду, ЛІ 
кар свою лікарську поміч і т. д. 

і'ќраѓнська нація велика і ко-

ку ПРИСЛУГУ, якби за ті тво 
ри, які вони передруковують 
платили їм — хоч невелик: 
на американські відносини 
гонорар. Американська валюта 

ли-б вона жила вільним, само- 'стоїть високо і яка сотня доля 
нм життєм і свобідно тво-1 р і в (здається мені, що в Aisje 

риці така сума не є надто вел 
ка) поратувала би неодносо 
на довгий час. А такни гонорар 
по справедливості! належить-
ся, бо-ж його твори приносять 
користь видавництву. 

духового У 
мериці, ТАК воно є Й до нині. 

jiioio, український нарід в біль-
ішій части неграмотний, а вза-

культуру важко, 
рять, пнсьменшп 

ивуть. 

Переглядаючи американськії галі бідний. При ТАКІ 
газети, бачу богато статей, які 
ІМЕРИКАНСЬКА преса бере з ста 

рокраєвнх газет. Статті, які і 
старокраєвих газетах були по 
міщені без підпису, появляють-
ся й тут без підпису; статті під-
писані іменами авторів, ідуть і 
тут з їх підписами. 

Користають американські ѓа 
зети й видавництва і з більших 
старокраєвих річий. Так прим, 
стрічаю оголошення, які рекля 
мують повість Гната Хоткеви 

"повість Ольги Кобилян-
ськоі`; „Канадійськнй Ўкраї 
нець" друкує мій переклад ве 
дикої тритомової повісти Зелі-
ѓера „Синя фльота", який я був 
зладив для „Д іла" . 

Твори письменства ріжняться 
тим від инших творів людської 
праці, що мають подвійний ха-
рактер. З одного боку е вони 
плодом праці автора, його при-
ватною власністю, так як кож-
дий инший продукт; з другого 
боку е вони загальним добром. 
Щ о більше, моральне вдово-
леннє авторові! можуТь вони 
дати Т І Л Ь К И Т О Д І , КОЛИ стануть І 

обста-

ті, що її тво-
, не в розко-

Зробитн се не так трудно. 
Кожда редакція може завести 
рахунки гонорарів для 'пись-

винах творити власну Д У Х О В У - ; м е н н " к і в ' я к " х твори передру-
- 1 ковує і повідомили їх, щоби 

подали свої адреси для висил-
кн гонорарів. А гроші .за без-

Тепе Р "ДЛЯЧ-країнськнх п и с ь - М О Ж Н а с л а т н д о 

редакцій газет, з яких ті статті 
менників особливо скрутний _ 
час І в з я т , ' 

що остали під совітською! Знаю, що деякі письменники 
властю, не знаю, з чого живуть, зверталися до американських 
бо відомості! звідти майже не газет з просьбою, щ о б їм за їх 
доходять. двори, які ті газети передруко-

що під польською вла- вують, платили хоч невеличкий 
стю, бідують богато важче, як гонорар.- `Але звичайно не ді-
перед війною. Українську куль- ставали відповіли. 

В Шкці американські газети 
М 0 Г Л И Р ^ А і л З І Д Ш З Ш ^ і україн-
ських пнсьменніпїів, якJ6H всту-
пали в безпосередні зносини з 
ними, замовляли в них праці і 
т. п. 

Помагаючи українським пись-
(менникам перебути сей скрут-j 

туру Польща давить, перес. 
дує, книжки й газети не пускає 

світ польська цензура, про 
найживійші справи нашого 
життя писати не вільно. При 
тім українська інтелігенція, яка 
купувала українську книжку й 
газету, знищена Поляками і так 

бідує, що й на хл іб нема, не то 'нни час, помагаеться ущ!Ш-
надкнижку. і ській культурі, яку вони тво` 

В кінці ті, що на еміграції, я к ' р Я т ь . 
ще мають щось нині, то не зна ' 

ійскових організацій, 
мо купи становимо, можна сказані, 

рятувати! Кого? Самі себе! Хто 0ден війсковий тнбор та чшЄмо ча-
ЛНШ ЧУЄТЬСЯ СИНОМ України, НС су. коли нам буде можна вернутися 
повинен відвертати СВОГО ЛИЦЯ л9. рівного кра'ю. Всі наші нещасні 
в так горячій і наглій справі і ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
болючій. Там Лях мордує, вби- ш м х амеліканськнх братів "о імм 
ває. нищить, що на!,гнййдсфот-'прях.-Д^тЗюс прямо''іппйатн; задля'` 
ше; послідний кусень хліба від того дуже Вас прошу, Впр Отче До-
УСТ віднимає і шаліє мов та ска-1 Р , 0 , Л , К , ! ' " Е З Л Б У В А Т " , І А , , А С ' И А - А Л І -
жена собака; в одній хвилі зду-І " Р " Й М , Т Ь М , Й ' 
сив би, коби лиш міг, — а ми, 
ТУТКИ байдуже: позагинали ру- ^ " я 22-го мая о b-тій годи 
ки тай дивимось на тих крок#-! вечером відбудеться в Пасей-

Др. Смаль-Стоцький. 

дилів позатабачнюванівх, 
гаються по корнерах і з розпу 
ки кричать: „Вісти наші вп'а 
дають!" Н І , дорогі Земляки, Ht 
дивімся на тих чорносотекн 
иків! Хто лиш чується Ўкраїн-
цем і Українкою, то до праці, 
поки час, бо тяжко прийдеться 
нам відповісти за наше не-
дба.іьство! 

Д. P., секретар У. Н . К. 

П А С Е Й К В И С Л А В Д О С Т А Р О -

Г О К Р А Ю $1.300 помочі. 
Пасейк, Н. Дж. 

Запомоговнй комітет в Па-
сейку, Н . Дж., вислав дня 9-го 

:. р. $800 до краю иа адре-
cv Українського Горожансько-
го Комітету у Львові,—-для бур-
си в Новім 'Санчн $50.00, для 
бурси в Горлицях $50.00, на 
пресовий фонд часописі „Впе-
ред" у Львові $50.00, на Гуцуль-
ЩИНУ' $ІОО.ОО, для студент'ів в 
Чехії на руки др. Сма.ія Стоць-
кого 6.500 чеських корон, а рс-
шту Український Горожак-

Комітет має розділити 
між найбільше потребуючих. 
Числа чеків Америкек Експрес 
Компені від 1968342 до 1968358. 

величавий концерт в память 
60-літніх роковин Т. Шевченка. 
Дох ід на українську школу в 
Пасейку, Н . Дж. 

І К Г О Ж Л І Р І У К Р А Ї Н С Ь К І Й Х А -
ЃІ П О В И Н Н А Н А Х О Д И Т И С Ь 

І А С О П И С Ь ^ С В О Б О Д А " 

НА БОЛІ І Д О Л Я Г А Н Н Я 

ф 
P A I N - E X P E L L E R 

Торговслвмвояариі ЙвІМввйІМйаКЮб " 
П Р И Я Т Е Л Ь В П О Т Р Е Б І . 

Б Е З Н О Ж А і М Е Д И Ц И Н И . 
Перший Український Хнропрактор 

' д р . андрей бораќ 
лічить ріжні задавнені хороби так 

М У Щ И Н Я К Ж Е Н Щ И Н 
Ню Порк офіс: 335 Е. 18th Street. 
Понеділок, середа, пятнішя віл 10. 
рано до 8. веч. В неділі від 10. до 1. 
Нюарк_(Newark) офіс: 3 Belmont 
Ave. (cor. Court St., коло церкви) 
вівторок, четвер і субота від Ю 

рано до 8. вечер. 83вчс— 

П Р И П О В О Р О Т І Д О К Р А Ю 
ием. ліпшого ре меса від а.томобільоюго. Я е 

Т У Т В А М Е Р И Ц І 

ираю довгодітииі і добрий меха-
, ШЕ-мр в Америці. Хто вивчиться в 

нашій шимі, той стане добрим механіком 
і шофером. Будете нам вдячні яо всі часи. 
Зважте, що наша шкода с одною з ліпших 
в Америці. Умввассь до иауии всі иайно-
ВІІШІ моделі автомобілі.. Денні І вечірні 
курси. Можете заробити 25-35 дол. иа тиж-
день. Просимо зайти до нашого офісу І по-

школи. — L. Htepaaoff, іиструитор І механік. 
ріс СТВОРЕНАЯ В неділі до 12. г. В пол. Пишіть по катальогя. 

ARENA А1 ТО SCHOOL, 1Б1 ТЃ. Б4Н, SU ЯВИ YORK. ї ! 

ють, чи щ о будуть мати завтра. 
Можливости заробітку для них 
ще менші ніж для тих, що о-
стали в краю. Бо край не може 
Tij ‚дати заробітку, навіть тако-
го, як тим, щ о в краю остали, 

Т о м у кладу на серце сю спра-
ву нашим редакціям і вндав-
ництвам в Америці. 

Гайдельберґ, 19.(UAITJU 1921.. 

Д-р Михайло Лозинський. 

Е П Е Р Е П Л А Ч У Й Т Е Ш И Ф И А Р Т И ! 

Ви не повинні платити за шифкарту ані цента 
більше, лише таку суму, по якій продає компанія. 
А шнфкарти коштують з Н ю Йорќу 3. ќлядою: 
До Гамбурга $125.00 До Перемишля $107.70 
До Данцига 135.00 Д о Львова 108.40 

Також в справі пашпортів і спровадження родини з краю 
проситься відноситись устно або писемно до: 

P A S S E N G E R I N F O R M A T I O N B U R E A U 
(в Українськім Народнім Домі) 

217-210 Е. 8th STREET, KEW TORK CITY 



Ч И В И Є В клопоті? 
Ч И Ви хочете пересилати гроші д о Ев-

ронн скоро по НИЗЬКІЙ ціні виміни? 

Чи Вамдютрібно шифкарту? 

Чи Вам потрібно поради в справах пашпор-

товнх або других справах з рідним краєм? 

В такім разі зайдіть до Вашого сусід-
СІДНОГО бюра THE CLEVELAND TRUST 
( ` О М Ѓ А Х Ў , де наш урядник-експерг на 
всі ті справи і Ваші потреби радо 
дасть Вам совісну пораду зовсім без-
платно. А головно — розмовиться з 
Вами у Вашій мові. 

T X B E ( T K V E L A N B 

V X R U E T C O M P A N Y ? 

Обслуга для всяких справ фінансових 
з чужими краями. 

U N I T E D A M E R I C A N Ш Е $ Ѓ 

ПРЯМА ЛІНІЯ МІЖ НЮ ЙОРЌОМ І ГАМБУРГОМ 
І Найліпше полученне до всіх частий центральної II 

Европи. 

. S. - м о ї м CARROLL" новий 19-го МАЯ 

. N. " M O O T CLINTON" новий 26-го МАЯ 
раб.іі ВІДІЗДЖАЮТЬ , Ню Иорку j Pier No. 86, North І 

Корабель " H A N S A " (Ex-Deutsch-
land), " B A Y E R N " (новий) і 
"WUERTTEMBERG" (НОВИЙ) зач-

біин з З̀, 4 і 6 ліжками на всіх згаданих кораб-
с. Окремі їдальні, глл і .для куреня, галі розри-
к і промеиадові поклади для ужитку породож-

них 3-ої кляси. 
Для запевнення собі шнфкарти пишіть до котро-

го небудь аґента або 
ю T 4 R 0 A D W A Y . N E W Y O B K , C I T Y . 

W I T H 

Д . 

M O N E Y O R D E R S 

О 

Пересилаємо до всіх частий 
С Л О В А К И 

ч ло найннзшоиу денному курсі. 
ЇДОЛЯРОВ. ПОСИЛКИ будуть виплачені особі готів-

Л І кою в американських долярах. 

J КОРАБЕЛЬНІ БІЛЄТИ на всі лінії по точно компаиіч-

Я { ІМІГРАЦІЯ. Виготовляємо скоро 1 точно всякі потрібні 
; документи. 
I M O K R A Y B R O T H E R S 

D І BANKERS 
2 N D S T R E E T . P A S S A I C N . J. 

L 
И К О Р О Н И А Б О Д О Л Я Р И 

K 
О 
Р 
О 

Н 

И 

МЕДИЧНА .ЛАБОРАТОРІЯ ВВ, МИХДІЛА 
Коли Ви иедужГ̀ НН яку скірну недугу, немічні на силах, як маєте 

ревматизм, нечисту кров, ѓсверблячку тіла, катар жолудка, солітер (на-
лісгиик), конвульсй (падучу хоробу), кашель, перестуду. внутрішні 
болі ви подвигаі.ядуз6о коли дбаєте про красу Вашого тита і потре-
буеге лік на порісѓ, волося, вусів, або для усунення волося, пофарбо-
вання сивого волося, зроблений лиця гарним або взагалі на всі ннші 
недуги, а хочете мати гварантовану пораду і добру медицину, то опи-
шііь нам зараз Вашу недугу а наші знатоки медицини Вам поможуть 
Жадайте катальог у: 

8T. MICHAEL MEDICINE CO, ІЛС 
CARL8TADT, H. J. Dep. D. 

КУПУЙТЕ ФАРМИ З БУДИНКАМИ І ЗАСІВОМ 
НА ПОЛУДНЕ ВІД ФІЛААЕЛФП НА Л І Н І Ї ДО БАЛТІМОР Є 

НАЙУРОЖАЙНІЙША ЗЕМЛЯ СХІДНИХ СТЕЙТІВ. 
Тгт їири-дяьтьс. переважно вукуруза. вшеняпя і годусться хтюоа. 

ЌІШЛО М фимілія закупили ф.рмн. .Шкоди. зе.шиич. і-твшв штор", 
ІВА ФАБРПА і го-о.шгя ААРКЕГ блцио. Добра ДІЯ. АА продукт-, ТОН, 
ЇОІРІБМ великої фарми, шобп пробити добре житс З родиною. 

По інформацію годоеітьея або пишіть н. адрсу: 
OMELAN КІТ-СНТСКТ, 

833 X. Er.ak.la .4,- PhH.de.phla. P. . 
ДРУГИЙ ОФІС: ELKTON, MD. 

П. Стах. і 

ПРОЛЕТАРІ УСІХ КРАЇН НЕ №ЙДУТЬ ЗА МОСКВОЮ. 
Пролетарі усіх країн, 
Брати знед'олені, кохані! 
Ведуть лукаво до руїн 
Вас зрадники погані. 

Святії гасла ви зняли 
Во імя правди і -свободи; 
їх прнвнтали гі понесли 
Всі поневолені народи. 

І тільки хижая, Москва, ,. 
Самодержавно в бурн'ій `ночГ` 
Трактує їх як ті слова, 
Щ о дурням вистарчать за оч 

Розсілись там нові царі,-

В С Я Ч И Н А . 

Які е породи людий? на зріст, довгоголова, з ясними 
очима та волосєм; сюди нале-
жать: Німці, Шведи, Данці, 
Норвезці та А Н Г Л І Й Ц І . 

2. Північно-східня (фінська) 
раса: низька на зріст, СЛІП 
довгоголова з ясними очима й 
волосєм; обіймає Фінів, Поля 
ків, Москвинів, почасти Біло 
русинів та Чехів. 

і. Середземно-морська раса 
І Н Ц І В 1 Н Н З Ь К А на зріст, сливе кругло 

, к ` т о л о в а , з темними-очима Іі во 
лосєм; обіймає усі романськ 
народи. — Французів, Італійців, 

.. 'І Еспанців, Португальців та Ру 
)м! Г ; ^ У та "роте щирих і країн- І ^ . . ( В о л о х і в ) 

4. Південна (адрійська) ра-

Ріжні люде живуть на сьому 
білому світі: от між нами, У-
краінцнми, одні високі, другі 
низькі, одні струннѓі а другі 
гладкі, одні біляві, а другі сма-
гляві, в одних волосся чорне, а 
в других ясне мов льон, в од-
них очі сині-, а в других карі, а 
всеж таки се все один нраод. 
Правда, більшість Українців 
має високий зріст, струнку 
стать, темнобуре во. карі 

Злочинно крутять-дурять сві-^або взагалі темні очі, але хоч є 
нас богато людей иншого вп 

ців одразу впізнаєш, бо вони 
мають тонкий, хвилястий 
тонкі губи та малі вуха. А в 

Неістаньте-ж знов, пролетарі. 
Рабами під їх царсі 

Мисѓці шахрайства й авантур 
Вони в ярмо вас пхнуть тирани, 
Хнбаж на те розбито мур? . . . 
Розтрощено старі кайдани? ‚Москвинів або в Поляків народ 
_ . . . . І звичайно нижчий на зріст, прн-
Так геть же Іродів-царіь І - л 
Доволі брехень, провокацій- ‚"аку'ватии, ясноволосий, з го-
Свобода всіх пролетарів J.TV6HMH очами, з кирпатим 
" вільній спілці вільних націй! грубим носом та великими ву-
Пролєтарі усіх країн 1^, А М М- 3 в і с н о - 1 в Москвинів та 
Не пійдуть катом за Москвою. І І 0-тякзв є люде ріжного 
Колиж не так — всьому загин, ДУ і ріжної постаті та що нераз 
І стаі світ ізнов` тюрмою ЛУЖ 

БІЛОРУСЬКІ СПРАВИ. 

трудно їх відріжннти від 
Українців. А от Жидів зраз; 
можна відріжннти від наших 
людей: у них волосе чорне або 
руде, ніс огіркуватий, губи гру 
бі, а вуха помітно великі і том? 

Ізрйзу видно, що се зовсім ин 
!ша порода людей від нашої 
Замітні також Німці, своїм зви 

Варшавська польська г а з е т а ' . 
.Наруд" доносить, шо в Грод- Ч а Й Н 0 в 1 1 С 0 К ' и м зростом, ясниу 

" 'цвітня с. р. на прика.з мі- -олосєм, синіми очими, довгим 
сцевнх властий опечатала по- рівним носом та великими ву 

мнати й бібліотеку хами ,а Французи й' Італійці 
білоруського комітету Дня І. І и і з ь к і н а з р і с т с м а г л я в і , з чор-
цвітня мав відоутнся в Г родій 

: висок; 

просьбу польсі 
х кругів білоруський кон 
рт. Підчас концерту ВИЌЛИ 

кав один польський офіцир а-
вантуру. наслідком 
товано кількох артистів 

і осіб з білоруської пу 
концерт перервано. 

ним волосєм і карими очима та, 
МАЛИМ, рівним або ВІРЛИНИМ 
носом, А всеж таки у всіх тих 
народів шкіра ясно сіраво-ро-

ареш- жева, або, як ми ЗВНЧІ 

Передплата 

Одинока 
руська газет; 
Іитви, „Наиі 
іик) подає, 
передплата в 
рок або 5 фунтів м 

Подаючи сю ВІСТІ 
українська ґазета „Вперед" пи- Т І Л 

ипо ка-1 
жемо, біла, і тому ми кажемо, і 
що се все люде одної, б ілої або і ^ а 

' Як що в ву європейської породи. Бо є иа 
— 5 фунтів муки, світі люди, по яких зразу ці-1 
незавнснма б і л 0 . знати,-що вони цілком по. 
і у Бильні, столиці ПОРОДИ. От наприклад Хінці 
іа"Думка" (тижне- (К'итайці) й Япанці, вони ма-
шо її чверть річна ленькі ростом, волося в них 
иносцть 100 п. ма- , І 0 Р И Е М О В В У Г Л Е І Т Н Е Р Д Е 

дратва, лице без заросту або 

зріст, крутлоголо 
ва, з ЃЄМНИМИ очима й воло 
сєм; сюди належать усі півден 
ні славяне — Серби, Болгари, 
Хорвати та Українці. 

Антропольогія показала, ще 
адрійська раса і є властиво сла 
вянською расою, яка, поширю-

на всі сторони, накидала 
народам инших рас (найбіль-

інській) свою мову, куль-
туру та будову тіла. Чехи, По-
ляки, Білорусини та Москвини 
іі є такі ЗІСЛАВЯНЩЕИІ народи. 

Українська порода гарна на 
вид, що визнають усі чужинці, 

креика й визначається 
європейськими народами 

найбільшою плідністю. На сто 
ловіка у нас народжується 

що року 2 чоловіка, тоді як у 
Франції, наприклад, два чоло-

іка прибуває тільки за 10 літ. 

Щ о се таке нурковий дзвін? 
Уверчуючи в дерево свер.тн-

а, ми помічаємо опір; сверлик 
ише тому заходить в дерево, 
ю він усуває на-бік ті часточ-

йому заважають. 
', але всюди 

однакової ширини посудину, 
до половини наповнену водою, 
вкинемо кілько однакової ве-
личиии куль, то за кождим 
вкинением одної кулі вода пі-
дійметься на той же самий 

Іобєм. 
Вставмо у воду іклинку від-

тулиною вниз; ми бачимо, що 
вода не заходе у шкляику, бо 
повітря в шклянці сему пере-
шкаджае. Нахилім тепер склян-
ку; тоді частина повітря зможе 
з неї вийти, а натомісць увійде 

маленькими ріденьки-
вусиками та борідкою, оч 

Є се мабуть перша часопись скісні, а шкіра жовта, начеб во 
в теперішній порі, шо приймає ни були хворі на жовтачку. Сс 
передплату в харчах. Та се ие 1 ю д е ' ж о в т о ї а б о азійсько'ї по 
К . Ќ Г ^ ж ^ о 3 ^ и " : РОД.. А в Африці ж Г т , Му 
ся би, якби'наші передплатин- РИНИ, люди із чорнявою шкі 
кн замісць марок присилали рою та з волосєм чорним мов в C K - 1 H H K . % 1 , 1 " 
нам МУКУ , бульбу, солонину, вутле І кучерявим наче в крим води. Простір, занятті якимне 
масло й інші спеиіяли.лікі так с ь к и х баранів. Д о сього в них : бУДЬ ТІЛОМ ‚не може бути рів-

І'о у Львові купити. _ „ . - ; _ ... „ ночасно занятим ніяким иишим 
тілом; ся властивість тіл зветь-
ся непроникливістю. 

На непроникливості! повітря 
полягає нурковий дзвін. 

ашпортн, шнфкарти, справи 
старокоаеві найскорше, най-
танше полагоджуе Каице-
лярія Нотаріяльиа. 28псп 

Т. J. HRTCET СО-
020 8. 4th ST, 

РНТХ ADE L PHI А, ЃА. 

П Р О Д А Є М О Ш И Ф К А Р Т И 
ДО ДАНШґА. ГАМБУРГА. ВАРШАВИ. КРАКОВА І 

Стрічаємо пасажирів на етаціях і опікуємось па.кунквНН 
ЛЬВОВА. 
пасажирів, 

країнських родин 

приїхало до л І ЕТАРОГО КРАЮ, з повною гарантеќ 

" " Г Л Ї Г Д Е Г Р 0 Ш " Й Д А Є " ' 
ор„гіна.ть,.і посвідки від осіб яким‚переслано гроші. 

За другими поясненнями звертатися до. _ 
НЕКВТ С. 2AR0, Banker, 

. ,., . - New Tork, N. Т. 

ЗО Cooper Н Ч ВЬ Vn 

Ф О Т О Г Р А Ф 
В НЮАРК,-Н. ДЖ. 

1 2 0 Sprin-neld Атепие. 
ВИКОНУЄ вирні зннмки осіб, род 
УП товариств. Звичайні і в ко 
їх Говорить по ткраїнеьки. 95сП, 

Ц І Н И У М І Р К О В А Н І . 
Лев Зволінський. 

ніс короткий і дуже плоский, а 
губи дуже грубі. Сс люде чор-
ної або африканської породи. 
Зиовже-ж ТУБИЛЦІ в ПІВНІЧНІЙ 
Америці, що ТУТ жили спокон-
віку, ще ЗАКИ сюди зайшли Ев-
ропейці, високі на зріст, з чор-
ним твердим волосєм, незаро-
с.іпм ЛИЦЕМ, та ВІРЛИННМ носом, 
а шкіра в них мідяно-бура і чс-
рез те називають ї̀ х червоно-
Ш К І Р Н М И . Вкінці в Австралії та 

ЄЖННХ островах живуть Ма-
ляйці, що мають шкіру буру, 
мов кава з молоком, та чорне, 

^ в 'густе, звичайно кучеряве воло-
С У К А К І ^ " А П О І ` - ' І С Е ' - О Н И творять осібну маляй-

— — " ' ську або буру породу людей. 
Оттак з барви шкірні розріж-
нюємо звичайно пять головні 
людських пород: білу, жовту, 
чорну, червону й буру. 

Білошкірі люде. Біла раса 
людей, до котрої належимо і, 
ми, Українці, живе в Европі. ‚вставлені груб 
Але люде нашої раси ЖИВУТЬ допроваджують ИУРКОВИ Ч Е Р 

. ‚ . .гумову руру, що зеднується 
‚ . 'дзвоном. При допомозі нурко-

вого дзвона затоплені ПРЕДМҐ 

НайбільшпП. найскорший і иай-
крашнй корабель в світі. Най-
чемніііша обс.тута для иасажи-
рів. У Вашій місцевостн або су-
сіднім місті находиться наш мі-

сцевнй агент. 
Н А Ў К Р А Ш У А Б О ПО.ЧЬЩУ 

ЧЕРЕЗ Г А М Б У Р Г : Saxonia .: 9. червня 
Н. кляса SI80. III. кляса $125 

і $5.00 такси. 
ЧЕРЕЗ SOUTHAMPTON А Б О 

LIVERPOOL: Aquitania (45.647) 24. мая Сагопіа ‚ . . ‚ ^ , 1. Червня Albania 7 червня Mauretmnia 9. червня 

ПРИВЯЗАНА до ланцюгів скриня 
отвсрта зі споду, з литого або 

лопаного желіза, в середині 
котрої навколо до стін прибиті 

вќи до сидження. Щ о б під 
водою б у л о світло, покрівля 
дзвона має кілька відтулин, за 
кладених грубими склянним 
плитами. Гумовою рурою, що 
йде під ПОКРИШКИ нуркового 
дзвона до гори і стоїть в зруч 
ЙОМУ звязку з кораблем, не 

ю помпують свіже нові-
тря у середину дзвона. Щ о б ну 
РЕЦЬ міг із дзвона вступити і 
воду, він вдягається в непро 
МАХАЛЬНИЙ, кавчуковий одяг 
накриває голову нурковим ше 
ломом, в котрому проти 

повітря 

СТРИМАЙТЕ ВИПАДИ ВОЛОСЯ 
Кому до; 

Ч И Т А Й Т Е У К Р А Ї Н С Ь К І К Н И Ж К И І Г А З Е Т И Б О Ч А С Т Е 

M N R U H H E В Е Д - Г Д О П Р О С В І Т И . А П Р О С В Г Т А - С Е С И Л А 

- %шпь Ѓ Й ? Н А Й Н О В . И Ш И И Ц І Н Н И К К Н И Ж О К Д О Д Р У -

К А Р Ї І „ C B O B O ^ " . 8 3 Ґ Р Е Н Д C M , Д Ж Е Р З И С І Т И , Н . Д Ж . 

нехай звер-
неться до мене. Я за-
певияю, шо здрежу сю 
недугу протягом ТИЖ-
ня. Прийдіть і переко-
найтеся. Години приня-
тя від 10. до Ґ. і 3. до 
9. Як Ви поза Ню Plop-
ком, то пришліть $1 35 

ііочтовим переказом або марками а ми 
вишлемо Вам се. средство. 36с 

SONIA KLRMAN, 
1 1 RldKe St, cor. С-гааа̀  St, 
і New Tork, N. T . 

в К О Ж Д І И У К Р А Ї Н С Ь К І Й Х А 

Ѓ П П О В И Н Н А Н А Х О Д И Т И С Ь 

Ч А С О П И С Ь „ С В О Б О Д А ' 

раси 
також і в частинах Азі ї та Аф- j 
рики, що лежать навкруги Се 
редзсмного моря, 

і Більш розвинені духовно, ро-
зумнійші і сміливійші, люде бі-
ло ї раси і культуру свою пору-
шили значно вперед і кольонії 
свої заснували по всій повсрх-
ні земної кулі. Наприклад, наш 

країнський народ, живе, крім 
Европи, ще в Америці (Бразіѓ 
лія, Аргентина, Канада, Північ 
ні Сполучені Держави) та А з і 
(Зелений Клин, Туркестан та 
С и б і р ) , де він утворює свої ко-
льонії . 

Породи білошкірих людей, 
— Серед усіх європейських на-
родів наука про людину або, 
як її звуть, антропольогія роз-
ріжняє чотирі головні породи 
або раси. - -

І . Північна (германська) ра-
са має такі прикмети: висока 

Х О Ч Е Т Е 
.ХАТИ ДО СТАРОГО КРАЮ? 

Х О Ч Е Т Е 
СПРОВАДИТИ РОДИНУ З КРАЮТ 

Х О Ч Е Т Е 
ВИСЛАТИ РІДНІ в КРАЮ ГРОШЕВУ ПОМІЧ? 

Х О Ч Е Т Е 
ПЕРЕВЕСТИ ЯКУ СУДОВУ СПРАВУ В СТАРОМУ КРАЮ, ВИРО-
БИТИ СОБІ ПОВНОВЛАСТЬ, КОНТРАКТ КУПНА І ПРОДАЖІ АБО 
ИНШИЙ ЯКИЙ ДОКУМЕНТ? 

Х О Ч Е Т Е 
ВИРОБИТИ СОБІ ПАШПОРТ? 

ТО ПРИХОДІТЬ АБО ПИШІТЬ ДО ОДИНОКОЇ А АМЕРИЦІ ЎКРАЇН-
СЬКОЇ НАРОДНО! ІНСТИТУЦІЇ 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАІНСЬКОГО БЮРА. 

AMEHICAN UKRAINIAN EXCHANGE, INC. 
ЗО Е. 7 th STBEET. NEW YOBK, N. Y. 

ЛЮБИТЕЛІ МУЗИКИ! нюйорська першорядна фі 

К А Р Л Ь - Ф І Ш Е Р 
ПОРУЧАЄ УКРАГНСЬКСМУ ЗАГАЛОВИ СЎІЙ 

С К Л А Д М У З И Ч Н И Х І Н С Т Р У М Е Н Т І В 
І всяких М У З И К А Л І П . 

ПРОДАЄ ВСЯКІ МУЗИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ, ПРИ-
БОРИ. НОТИ, МЕТОДИЧНІ ПІДРУЧНИКИ ДЛЯ НА-
УКИ МУЗИКИ НА ВСЯКИХ ІНСТРУМЕНТАХ І ВЗА-
ГАЛІ ВСЕ. ШО ВХОДИТЬ В ОБСЯГ МУЗИКИ. 

ті хія аак}-ина відио-
ГЬ ґрат". СІ фірма о-
I ВЕДЕ B.HKJ LIEP.UK.KT 

ЖГАЛЬОГН ВВВ.ИАВА на ВМДААА BEET ЃО 

СООРЕН SQUARE, NEW ̀  
Я К Ї Д У Т Ь У К Р А Ї Н Ц І Д О К Р А Н 

то їдуть найбільше тільки через _ 

АМЕРИКАНСЬКО-УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
оо кожднй Українець знає шо задача нашої інституції є 
боронити Українців перед ріжними ошуканцями яких ТЕ-
пер є тисячами. Тисячі Українців посвідчать вам за нашу 
довго-літну чесну обслугу. Заразом свідомий Українець 
знає що кождий чужинець підпирає тільки свої власні 
інституції — чому Українці не мають підпирати свої? 
П А Ш П О Р Т И В И Р О Б Л Я Є М О в кількох днях. 

С П Р О В А Д Ж У Є М О Р О Д И Н И З краю до Америки. 
Г Р О Ш І П Е Р Е С И Л А Є М О через Земельний Банк у 

Львові, скоро і ПІД гарантією. За 8 тижнів ми доставля-
емо почтові ПОСВІДКИ. Пишіть або приходіть до котрого-
НЕБУДЬ нашою офісу. 

AMERICAN UKRAINIAN BUREAU, INC. 
5 2 0 E . 6 t h S t r e e t 

N E W Y O R K , N . Y . 
А. Н А Ш У Ќ , NPEI. 

Філія 
3 2 2 N . 8 t h S t r e e t 

P H I L A D E L P H I A . P A 
M. Т И Х А Н С Ь К А , секр. 

Ш Е В І Д І 

Ш К І Р А НА П І Д О Ш В И . Ш К І Р Я Н І ВЕРХИ, 
К О П И Т А І ВСІ Д Р У Г І П Р И Л А Д И 

ЦІ ) НИ Ц . К І П ПІНІ . 

7 2 I I ITS І' V I І! І: І 

' О Л И ідуть до краю 
то їдуть через: и 

W H E N R Y J. S C H N I T Z E R S T A T E B A N K 

бо ся фірма старається о вигідні мі-
Й Н ^ Н ШШШЋшШш сця на шифах, помагає при полагоді 

формальностий передвиїздових на користь їдучих і о б -
слугує якнайліпше. 
Звертається уйагу на кораблі відходячі на 19-го, 21-го, 

го і 28-го мая. — Місця резервується і визначуєть-
ся кабіни. 
Доставляється докази виплат від посилок грошевих 
протягом кількох тижнів. 

Тому в інтересі кождого удаватися лише д о : 

H E N R Y J . S C H N I T Z E R S T A T E B A N K 
141 WASHINGTON STREET, NEW YORK 

ти і морські продукти добува-
ють з дна моря на,верх. Jcgiep 
Маємо вже такі узброения для. 
К У Р К І В , при допомозі котрих 
можна дістатися на дно моря і 
без нуркового дзвона. 

ХТО НЕБУДЬ МОЖЕ ГРАТИ 
НА СІМ ЧУДОВІМ -ФЛЕТГ. 

Сей милий музичний інсгрум 
найбільшим європейським ви 

ходом. Дуже простий. Навчит 
грати в кількох мінутах, без 
струкюра. Весела розривка для 
тн і' ѓостий. Шва лише $2.95. вк. 
чно з 7 популярними піснями. Не 
шліть грошнй. Заплатііь при відбо-
рі $2.95 за флет. 12Г28 

ORIOL о'.. 
ІІЃТагІ. Row, New Tork, N. Т. 

В Е Л И К А П А Р Т І Я У К Р А Ї Н Ц І В 

ІЛЕЙ 12 МАЯ 
ПОЛЬОНІЯ 

шифкарту 

дому п 

Ї 

МІННЕКАДА 21 МАЯ. 
МТ. КЛІНТОН 26 " 

ти в товаристві своїх земляків, повинні собі сі 
щасливо вернути до свосї рідні. 

ШИФКАРТИ 

ираю, спродаємо стисло по ціні комланічній. . також, џошв дасмо осібну каюту на 2-4 особи. 
ПАШПОРТИ 

кождому . протягу 2-3 днів. За иуфри гарантуємо а 
CM.ro Вашого дому в старім ираю. 

ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ 

І старо-ирасвиі, удайте 

S T A N D A R D B A N K 

A V E . В . C O R . 4 1 ? S T . N E W Y O R K 

І Ш И ^ В ^ Н Н В Н Н М 



ж 
О Д А , СУГЮТА, 14-го МАЯ, 1021. 

в 

ш 

щадничих вкладок. 

ТЕАТРАЛЬНІ ПРЕДСТАВЛЕННЯ 
(Р сій рубриці містимо оголошення 
театральних представлень, концертів 

Іі забав, не подаючи у них точок про-
грамн, Імен осіб беручих участь і без 

Ціна одної стрічки 10 центів. 

NEW YORK, N. Y. 
Заходом тов. -Просвіта'' в Ню Иор-

ДРІБНІ одолошення 
Оголошення женнтьби не прийми-

еться. — За оголошення пошукувань 
платилися 10 центів за стрічку (3 слів) 
за одно поміщение, за більше разів 
давсь відповідний опуст. Дворазове 
оголошеннє з 5 стрічок І ЇЛО. 

„Русько-Український Народ 
ний Театр '̀ відограе театральне пред 
ставленнє - М А З Е П А " , драма в 5. діях, 
в неділю, дня 15-го мая 1921 в Ўкраїн-

а Народнім Ьмі, 217-1У Е. 6th 
. . . New York, N. Y. Дірігент хору 
І. Садка Режісер: В. Карпонич, І Ви.і 
тоќ о годині 6.30 вечер. Вступ: $І.ОО. 
75 і 50 цнт. На се предстлн.іенне 
прошуемо всіх роднмцін. Ми е пе 
що кождий буде вдоволений таї змісту штуки ̀як і з нідограння Вам, 
добре знаними артистами Товариства І 

Українського Театру. Рівнож І у ^ , , 

І без Г 

ПОШУКУЮ вдовії ви 35 до 40 л 
,ї, котра хотілабн занятися виховг 
м мою хлопця і доілядаинем дому, 
відповідну заплату. Прошу юдосн-

іся на адресу: ALEXANDER KO-
MARNICKY, Box 91, Laquin, Pa. 

11-12 

РОДИМЦІ! Пишіть по катальог цін 
фармів, бо цора бути незалежним го-
сподаром. HH -тісті маю від 10 до 250 
акрів Ціни від $1000 до $12.000. Зем-
ля добра. Поселенні Українці 06-13 

I.AWRENCE FARM WJBEAU, 
775 Lawrence St., Rome, N. Y. 

Ф А Р М И ! 

ffiipifl 105 шр'в жияі- сад- став, 

ЧгИГПіЯ Hli 9 кімнат і другі за-
будовання. 4 короаи, коні, кури, кач-
и, гуси, фармерські машини, одна ми-
я від стацїі, близько великих міст, 
ііна $2,500. готівки треба $ЮОО Про 
і і другі малі і великі фарми зголо-
іться лише особисто до: М. NA-

THAN BAKST. 88 Canal St., New 
York City. Teleph. Orchard 3126. 
Офіс отворений щодня. 08-25 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І К А Р 
С. М. КАУФМАН, М. Д. 

С Ш Е Ц І Я Л І С Т Х Р О Н І Ч Н И Х І ВНУ-
Т Р І Ш Н И Х Н Е Д У Г I А К У Ш Е Р . 

Години принятта: від 9. рано до 9 
вечер, в неділі до .4. аололудни 

111 Е. 7U 8Т, NEW YORK, N. Y. 

інтернований 

шш до НРАЮ І 3 КРАЮ на асі лінії во комоанічмих цінах без жадної доплати. 
Пасажвраа помагаємо підчас цілої подорожи. — ВИСИЛКИ ГРОШИЙ ДО 
КРАЮ Скоро і безпечно — СПРАВИ НОТАРІЯЛЬНІ подагоджусмо ycniut-но І фахово. — Чемна ўслуга. — Пишіть по безплатні інформації до з.іс-

.їГн В КЯв, банкир і нотар, 840 MS. 34th St., ЌВИ Y O R K , Я. Y . 

BROOKLYN, N. Y . 

. Ay. 
ав в Амерниі, Рочестер, Н. И., Вод 
20. Norton St. Хтоби про нею знав 

.або він сам', проіну новідотнти: ONU-
Заходом Комітету Помочи Рідному FRjj ONACZYSZYCZ, Int. L.. Ukr. 

Краеви і тов. Укр. bwH в Бруклиііс T a b o r в__ j 0 1 e - 0 W i Checho-Slovak 
Н. ft. буде ўстроєний ВЕЛИЧАВИЙ Renublic . 12 
КОНЦЕРТ в ПИШІТЬ 60-інх роковин р 

шиЏявГтЩ ЗО.' УКРАЇНСЬКА СПІЛКА виробу гра-
мая 1921 р. в гали церковній при 162 шчих колибачів в Джерзи Сіти, потре-
North 5th St., о і од. 5. пополудня. бЎ- с " 

акційною сторонок, концерту Псршенство для тою, котрий 

ВЕСНА ЦВИТЕ А Ф А Р М И А Ж 
ПРОСЯТЬСЯ Д О КУПНАІ 

Єсти Ви м.іис замір купити гарну 
відповідну і добре заряджену фарму, 
то прошу звернутися до мого офісу 
готові до виїзду, щоб оі.іянути фар-
ми. яких богато маю на продаж в кож-
дім стейті, великі і малі, дорогі і де-
шеві. Можна порозумітись також ли-
стовно, пишучи до: . 12-14 

S. POKUTNY, 
1197 Poreyth St., New York City. 

OR. M. S M I T H 
10 E. 7th ST- NEW YORK 

Tel. Orchard 6072. 
кодо Церкви св. Юрія. 

Говорить по українськи. 
Лічить успішно недуги мущин, ц 

шин і дітнй. 
Найм.иерншші електричні апара 

ПЕРШЕ І НАЙБІЛЬШЕ УКРАЇНСЬКЕ БЮРО В ШІКАГО 
AMERICAN EUROPEAN EXCHANGE, 1011 MILWAUKEE AYE. 

Пересилає гроші через Земельний Банк Ѓіпотечний у Львові в доля-
рах або в виміні на марки. Продаємо ШИФКАРТИ на всі корабельні 
лінії, по ціні компанічній. Даємо всі потрібні вказівки до подорожи 
і опікуємося куфрами. Спроваджуємо з краю і виробляєм потрібні до-
кумента до коизуля Американського. У всяких справах краєвнх як 
рівнож Американських даємо добру раду і полагоджуємо корисно. 
Нашим гаслом є:, чесна і совісна обслуга. Пишіть аба приходіть до: 

AMERICAN EUROPEAN EXCHANGE, 

1011 MILWADKEB, AYE- CHICAGO, ILL. 

ь̀ , -J1 

ДО КОНСТАНТИНОПОЛЯ 
КОНСТАНЦИ 

НАЙПОСПІШНІШИМ ПАСАЖИРСЬКИМ КОРАБЛЕМ ACROPOLIS 
ВІДІЗДЖАЄ З Н Ю ИОРКУ 

О К О Л О 20-го ЧЕРВНЯ С Р. 
і Pier No. 5 U. S. ARMY TRANSPORT SERVICE, Hoboken, N. J. 

Бід tin III. к і. ПІ к.т.каб на II.кляси 
До КОНСТАНЦИ S145.00 $165 $250 і внсше 
До КОНСТАНТОНОПОЛЯ 145.00 170 

250 і внсше 

$5.00 воєнна такс а додатково. 

Постарайтеся іфнарти для спроваджений Вашої родини. 
. . . НОРО 1.1 S відїде з Констанци около 6-го липня КОПИ,IS відїяе з Константинополя около Ю-го липня 

AMERICAN BLACK SEA LINE, Inc. 21—24 STATE STREET, 
і упоіажнені агенти можуть убі 

NEW YORK ітися о права агентури. 

ЛЕДОВА ГОРА ПЕРЕСТОЯЛА ЛІТНІ СПЕКИ. 
Д о Бостону приїхав з І'.тез-

ґова пароплав Лексннґтон, ко- j ' 
трого капітан Ледсом каже, що 
недалеко від Рога Рейс він ба-J 
чив ледяну гору ту саму, котрў'і 
він бачив в тім самім місци в 
маю минувшого року. Гора 
видно перестояла там ціле ми-
нувше літо і не стопилася; 
правда, вона зменчнлася знач-
но, і вже не така висока, як бу-
ла МИНУВШОГО року, але все та-
ки ще й тепер вибивається ве-
лпчиною понад другі ледові 
гори, що пливуть на мори по-
ири неї. Капітан поясняє вн-
трима.іість сеї гори на сонячну 
спекоту тим, що вона певно за-
чепилася до морського дна і ; 

тому не могла поплисти з дру-І 
гими горами на полуднє, де во- звісний 

ТОПЛЯТЬСЯ ВІД СНЛІ.НІІІШНХ -трбу 
ІИХ СОНІЧННХ ЛучІВ. Тепер брати" 

власне є час, коли ледові горн, 
під впливом весняного тепла, 
рушають на полуднє; корабель 
Ледсом минув по дорозі 250 

дових гір. 

вака п. Михайла Зазуляка. Хори і 
управоќ) п. В. Савіцькою. Деклимл-
цію нніолосить п. М. Пухаль. Вступ для порослих 50 ціп., діш 
висше 7 літ 20 тіѓ. 

Дохід призначений на потребуючих 
в ріднім краю. 12,18.23 

Українця і У-

або йол, 
24 Charl 

Писати 
АНТІН Ж У БРИЛ, 
Jersey City, N. J. 

Ф А Р М И НА ПРОДАЖ. 
З причини слабостн партнера деше-

во продається фарма 117 акрів, в тім 
50 орного а решта ліс і пасовиско, 
дім на 9 кімнат, 2 великі бані, 2 кур-
ники і другі забудований, великий 
сад, 15 коров. 2 ялівки, 2 коні, ЮС 

200 курчат, вози і машини ріль 
і, 54 .v 

. 1 І 
ааїнки бути 1А КОМІТЕТ ПОМОЧИ РІДНОМУ КРАЄВИ: 

Григорий Бардаќ, предс; 
Павло Войтович, кас; 
Роман Кузьма, секр. 

Піна $6.000, 
12-14 12800. 

' У " ! " . . ' : " і'і' 1 ' І Фарма 100 акрів, в -
ВАЖНЕ ДЛЯ ЦЕРКОВНИХ УПРАВ л і - Р ^ ' 1 л і с ' " 1 с , , в , 1 с к о 

1 ЗАГАЛУ. :іи9аК"Г;кбхГдобнК-̀Гкінь; 
Оіснм подаю до відома околиць 4 С В Ш 1 Н Й ; 5 м и л ь в і д М І С Т З і j 

Вілксберн і Скрентон, що я виконую м і с т о ч к а цц,,, -.J500, ютівк всякі робоіи мадярські входячі в об- j , Голоситись до: 
сяі церковною і хатного малярства., 
в цінах найннзших. на яких заошади-! PETER OWPIY, 
те ЗО",,. Ласкаво голоснтнсь до: р 0 . ц о х 

N. OSZCZYPKO, 805 Pennsylvania ___________ 
Ave., Wilkes Barre, Pa. — Тсл. 262-J.' 

08-U 
45 орної зсм-

ікн, комора, 

НЕДУГИ МУЩИН І 
D R , K 0 L E R І 

6 3 8 P E N N A Y E N U E , (g) 

PITTSBURGH, Р А . ^ 

Говорить по українськи. ^ 
Др Колер відбув свої сту- ^ 

дії в Росії і має 28 літ досві- Щ 
џу у ліченню мущин. Голо- fig 

СЇТЬСЯ ОСОбИСТО, ПОЧТОЮ НЄ fis 
лічу. Години принвття: від 9 `З' 
рано до 5. веч., в неділі від Щ 

ДР. ІВАН СМІТ 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. - СПЕЦІАЛІСТ 

ОПЕРАТОР. вчс 
Години урядові: 12-2 попол. і від 6-8 
вечер. а в неділі і свята від 1 о. рано до 

" іонол. Телефон Stuyvesant 4493. 
Or. JOHN SMITH. Jr, 

327 Е. 17th $у New York, N. V. 

Versailles Conn. П-13 

RMiOlDS 
(ЗЕРНИСТІ) 

I--221 НЕСТРАВНОСТИ 
Розплнваєсь сейчас на язику або в 
теплій або зимній воді, або содо-
ній. Питайте в сода-вода кіосках. 

СКОРА ПОМІЧ! 

є Т А К О Ж В Т А Б Л И Ч К А Х 
Продуковані через Scott Д. Ііни 

витворці 
SCOTT'S EMI'LSlON 

ПРОЧ БЕЗРОБОТЄ! IV" 
ВЕСНА! ІДІТЬ НА ФАРМИ 

ДОСТАВИМО ДАРОМ 
-Мо, 

РУЙ У ШДДІШ У. Н. ШЊ№Лн$ 

44 родів, 

пі 11, по фабричній ці-
ш впрост без посеред-
ннків. Висилку оіілл- . 
чуємо 12-МІСЯЧНА СПЛАТА 
дасіь вам в посіданнє Ran-
ger байсикл сейчас. Хлопці 

місячну рату. Ніде 

ФАРМА 100 акрова в стейті Ню 
, системою ; и ; ` ' и " ' к око.інцн Трентону, Ю акрів 
,.,!,^ einnn Доброю лк̀ а а решта під управою. V`: ' '""нно

 "Уг'.чоіо більше як 20 акрів засіяних ж 
бьтьше після наших1_н"аз.вок. Н и - ' „ ) М , м ш е и ш 1 е к , , J m П І В . і к 

1 ,̂7% р„„ , штроберів. два Сади, дім мурований 
, J4b bast 8 к і м и а т j u c j б у д і І Н К 1 , господарчі, 9 

і коров. З коні, безрогії, богато с̀  
Іі молодих кўрий. Ю овець, гуси, 

ВИЙШОВ З ДРУКУ КАТАЛЬОГ ̂ în:,̂  
ПЕРШОЇ УКРАЇНСЬКОЇ КНИГАРНІ К " І ) Н Н 1 з б і ж і , . 1 1 , 1 1 -̀ - "луги, борони, во-

В АМЕРИЦІ НА РІК ,921. l ^ S S ^ ' U ^ S t f ^ ^ 
Єсли ви не маєте еще сего Катальо-!,0 6000 дот ютівкою а решта на спта-

` ""--тарайтесь о него, а знайдете TV. Голоситисв іінссмно або лнчно на 
ідресу: VL. KNiHINITSKY, ЗО East 
th St., New York, N. Y . 12U4 

знайдете 
інтересні річи для вас. Пишіть 

на адресу: 9-18 
UKRAINIAN BOOK STOKE, 

4 3 7 North Sixth Ате_ Scranton, Га. 
ФАРМИ БЛИЗЬКО 

ФИЛЯДЕЛЬФІЇ. 
ма 42 акрів доброї землі під 
рівна і без каміння, дім з 8 
. велика барна і другі забудо-
в добрім стані, всі покриті да-

о; вода в хаті і стайнн; 2 дуже 
коні, 2 голстайнські корови, З 

гн, понад 100 кўрий; ріжнородні 
вам пропало. Вїдпіукуєм. , ' ' " і , ^ , , І

г - р і !Ѓ , , , , ч і 1 ^ P 1 . 1 вартости 
інку. коли котре з них i n e - ' f ' ^ Ся^фарма є в самім Quaker-

Бюро Детективів для слраві ф 1 1 

кримінальних зістало пере-іL̂jAi. 
своїми скаріами то капітана 'jj'̂ i1. 
н резервовоі поліції Геллеса. j . . 

Вас обікрав, о- Ї ї Ў - : 
Відн.іх 1.димо,?" р о 

ДЃ.Б. ГОГБНББРҐ 
спеціяліст зі старого краю. Лічить 
недуги Мушин І жсинтнн, як виу-
трішні так І зовнішні. Переводить 
всякі операції. Дав недужим без-
олатиу пораду. 

DR. В. HOHENBER6, 
304 — 2nd AYENIK, 

(межи 17. а 18. улицею) 
NEW YORK, N. Y. 

Г̀ одини офісові: щоденно від 8-ої 
рано до 8-ої вечер. 

Телефон: 1882 Stuyvesant 

ПРОФ. ДОКТОР ДЕЙЧ 
Д О К Т О Р М Е Д И Ц И Н И іиіь особисто з успіхом всякі не-

дуги мущин, женщин і дітнй. 
Нѓ. н к і т с н , 

ІЄ Е. 14tb St- New York City. 
Тел. Stuyvesant 93.'!. 

Оснований перед ЗО роками 
The State Bank 

(КРАСВИй БАНК). 

3 7 4 - 8 Grand St., New York, N.Y. 
СТАН МАЄТКОВИЙ ПОВИСШЕ $85.000.000. 

Є богато причин заддя яких Ваші банкові потреби повннні бути подате-
джу.ані через Стейт Бвих, 374-8 Ґреид Ст., Ню Иорк 
The Stnle Bank ив в приватним аідприсмством, ада, банком, чартеро-
lhe State Hank с членом New York Clearing House, котре в стовв-

рншеиием найбільших банків . Америці. 
The State Hank мас повнсшв 110.000 депозиторів а між ними с слідуючі: 

Містовќі Уряд міста Ню йорку 
Стейтовий Уряд стейту Ню Йори 
Почтові Щадннчі вклади. 

The State Bank в одним з найбільших банків в Здучениі Державах, 
якого обслугу коруна, горожансьині Комітет зі Львова, і який з'ед-
нвв собі добру репутацію у банків тут і воза границями сеї дерни-
ая за сивре І безпечне викоиуваннс поручеинх йому снрвв, і його 
грошеві перекази І дрефти приймають І цінять всі банна в Европі. 

Складайте свої ощадности в The State Bank 
Користайте з проценту, вкнй наросте на Ваших грошах, а рівночасно 
безпечите себе .ід всякої втрата. 
Висил'айте гроші до Ваших родив через Стейтовий Баив оо иайиисші 
деннім курсі, І будьте певні, що вонн дістануть іх скоро. 
КОРАБЕЛЬНІ КАРТИ продається а. низької цінах, (о ма в арвдставн-
твдвми найбільших корабельних компаній в світі. Поради ддя есвгивиия 
ПАШПОРТІВ дасться дарам. Кеди хочете, щоби обслужено вас добре, 
врнйдіть особисто абе пишіть ав THE STATE BANK, 374-8 Grand St., New York City. 

; висилайте. Пишіть 
'. тннинй катальог Ra 

ми цінами і-.ратамн 

байсик- !кло. Приймаємо "'спра'ви" розводові, і t o w n $ 5 3 0 0 - п^ошну готівкою. 
. ГУМОВІ, колєсні „б- :і1амятайте наш} ков; ад`ресу: Каптѓані -ІР.̀ 'га фарма 68 акрів, легко хвили-
іхтеса і друіі складові Диіекіинів: .MICHAKI. OKLLES, 318 С К І `смля. чиста і добра, потік пливе 
чайної піни. Гроший не . Broadway, New York City. Room j Ф-фмою; дім на 8 кімнат, нова стайня 

ликнй кар- 1-2-3, Tel. Worth 8616 І.ерем.. сира-!1 'І'̀" забудовання в добрім стані; 
з найниши- Івц іч) иііій Америці. Ю5цсу— о д , І І 1 ниля до міста і сторів, костелів, 

іеціяльна офср- нншнмнНМв̂Н :''''I!IIUIU ' "рпкар' пів милі ло 
1 ли. Сусин Українці і другі С.тавяне: 

23 акрів М$Щ і вівса Піна Т4800. МРАП C T C l E COMPANY, 
m a , U Hept. Н-375, CHICAGO 

внесені запити. Неяііившийся і латнть кари 50 цнт., урядник 
С. Крайніїќ, предс . С. Сю-

В Е С Е Л А Б А Н Д У Р А 
Повний збірник веселих і жартівливих 
пісень і приспівів до музичних інстру 

ментів і танців. 
Ц І Н А 50 Ц Е Н Т І В . 

Замовлення посќлати до: 
. 8 Y 0 B O B A " 

09 іігавй HU Jeraey СНу. I . J. 

Е К С Т Р А ! 

ФАРМІ 3 1 ь 5 а к р і в - 1 4 кімнатний 

м'яѓти Д І 1 1 „ Б І ) ( , И J J P N L I L N . 

a. 20 коров, 3 коні, 200 кўрий, не, 
фармерські знарядн. вози, великий 
сад овочевий, ріка з рибами, при би 
тни дорозі, близько сгацГѓ шкоти 
нерќви. Ціна $6.800. го гінкою $2 000 
Писати по англійськії до: 04-29 

ROSEN 4 GRUNES, 
99. Ь Broadway, New; York, N. Y. 

надішле 
на пересилку 
дреса: 

PRACTICAL B A L K S 
1Я1Є N. Іг.ів" Ате-

СЬОГОДНЯ ВЕЧЕРОМ 
нас а мн вишлемо Вам 

пробну лекцію і подробиці о тім як 
мн гќарантуємо заочно вивчити Вас 
читати, писати і говорити по англй-
ськн. Жнючи в Амерниі Ви повинні 

tf-ttranuiatiiu- и я - 1 В М І І И англійський язик, бо без того Ііаигарншшии ка g д в е р і _ 3 . 1 Ч И Н Є 1 1 І виучитесь у нас 
лєндар воєнний на с е - , м о в „ протягом 3 місяців через поч-
рік 1921 і катальог ту. Пишіть до нас ще нині і пришліть 
uauiiriiiuiv г о т и н - І 1 0 Ц , І Т - грішми або марками на відпо-наилшшнх гол"". , U b . приймаємо І каиалійські. 05-07 
НИКІВ, грамофонів IIF1HST AMERICAN PREPARATORY инших новостии.і SCHOOL, 

Hept 48, 526 Me.t 47th ІЦ 
New TtSrk ГнЃ. 

о 11700. Є. і мною друпіх фарм. 
Писані або іатоснтись до: JOSEPH 
MOZYNSKY, 826 W. Broad Street, 
Qnakortown, Pa. 04,6,7, 9-13 

С П Е Ц І Я Л І С Т 
Н Е Д У Г М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н 

Говорить по українськи. 
Лічить асі хронічні застарілі 
слабостн мущин І женщин. 
Лікарська Порада Даром. 

І од.: від 9. рано до 8. вечер. 
В неділі від 9. рано до 4. поп. 

Dr ZINS. 
110 East 16th St. N.Y. 
мій, Irvine; PI. A Union Sq. 

ідемо кождому, 
центів марками! 

ГРОШІ пересилаємо найскорше 
І І по найниашім курсв̀  

ШІФКАРТИ до краю І з краю, 
на найліпших почтових кора-
блях з окремими каютами. 

ПАСПОРТИ і.справи нотаріальні. 
Від депозитів платимо 4 процент 

річна 

ТОМУ користайте S чесної І ре-
тельної обслуги і удавайтесь 

EMIL KISS, BANKER 
183 SECONH AYEKUE, 

,î4fŵpaf.H-.j,-. f,. 

БОЛГАРСЬКИЙ ЧАЙ НА КРОВ 
прнб,т.іяє здоровлє і силу немічним 
Влекінує занір, скріпляє `ослаблений 
іко.тудок і нирки і ділає нрочшц.іючо 
на кров. Спитайте у Вашім другсторі 
або замовте впрост у фірмн, а' діста-

обезпсченою посилкою І велику 
для родини коробку за $1.25 або і ко-
робкн за $3.15 а 6 коробок за $5.25. 
Адресуйте: Marvel Products Company 
29 Marvel Bide., Pittsburgh, Pa. 

' Юбсу24 

ОСТАБТЕ В АМЕРИЦІ -VI 
Ч И В Е Р Т А Є Т Е Д О К Р А Ю 

Найв.жиійшвп річию, щобисьте со зробиди ви найлуч-
ше І з найбільшою ддя Вас і ддя Вашої родќин користю. 

Мавтв намір остатн в Амчрнці чи виїхати до нраю, иа-
втв намір спровадити тут родину і утревалити собі шиттв в 
Америці чи з.думїете завести господарку в краю масте нв-
мір набуѓв собі дещо певного і доброго тут або в нраю, ма-
еге які с.рваи д. переведене . Америці або а нраю. — 

- Явериіть си з поіинм мчорсм дв H.aor. Товариства Помечі ЕиІГраитаи — напишіть Ваше бажане а одержи-
те .ід нас найлучші вкрзівн._іа ретельну воміч і усдугу в вояи.І справі, я. американській так ираевій. — КОЛИ 
ІДЕТЕ 'ДО КРАЮ 860 ХОЧЕ'ТЕ СПРОВАДИТИ РОДИНУ ДО АМЕРИКИ АБО ПОДАТИ РОДИНІ ЃГ 
ЧАС НАПИШІТЬ ДО НАС ПО ІНФОРМАЦІЇ. — Ціль нашого Товариств. Помочі Емігрантам с д 
дам ц всім члену аораду І ретельну усдугу. — На відвовідь треба дедучяти 2 найтову гарну. Адресуйте тая: 

М̂ВАКЛАКі.АШ CQMPANY. інс, 49 East 7lk̂eet̂_ New York City. 
СЕЙ-

Ш И Ф К А Р Т И 
ДО КРАЮ І З КРАЮ ЧЕРЕЗ 
ГАМБУРГ, АНТВЕРП. РОТЕР-

ДАМ І БРЕМЕН, на 

ЛЬВІВ, КРАКІВ, ЧЕР-
НІВЦІ І ТАРНОПОЛЬ 

поспішними кораблями. 

ПАШПОРТИ 
виробляємо в кількох дня: 

ДаррмІ і 

ДОЛЯРАХ 
України, Буковини і Гали' 

, скоро і совісно, г 

ГРОШІ і 

Іаш Нотаріяльний відділ дає 
-MHt і чесне обслуженнє. 
По близші інформації прнхо-

діть ьбо адресуйте: 95чс— 
D. M E A D O W , 

180 AVE. В, NBW YORK CITY 
(межи і 1-ою і 12-ою улицею) 

А Д В О К А Т 

0. Ня DR0EGE 
4 9 E . 7 T H S L , NEW YORK 
Розмовитесь по українськи. 

Години урядові від 4. до 8. 
нополудни кождого дня, 
, .„окрім неділь і свят 

ФІРМИ к-̀п-̀'й,е лнше 3 "ілчм ін-
НІЛ, вентарем прн великих фа-

бричних містах в українській околи-
Тут земля рівна без каміння; має 

у на фармах українсько-фармерське іварнство, відділ У. Н. С В околиці 
ста Oneida, N. Y. аж до Rome і 
ійліпші фарми; проте вам скажуть 
іші українські фармери. Пишіть'по 
цинк і опис фармів до-, 06вчс24 А ФИЛИПЧАК, ПІ KHAMYIULE, ОнгМа, N. Y . 

Telefon 38-F 4J, 

Т Р И Ф А Р М И 
до спродання впрост від вла-
стителя в околиці Ром, Н. И. 
1) Фарма 101 акрова. 60 ораної зем 

і. решта пасовиско з грубим лісом 
ад овочсвпй.̂ 8 коров. 1 бугай, 2 ко 

и і машини 
Ціна $48ТХ1. 

ЛИШАЇ, ПЯТНД І ЕКЗЕМА, 
Не терпіть і не занечищуйте Ва-

шу кров бьтьше. Мій легкий спосіб 
ільнить Вас з тих недуг. 95с_ 
Позамісцевим даємо листовну 

відповідь. 
М.ше KRAUTMAN, 

! 281 Se. В№ 8 L , Втоокіув, Я. ї . 

Ііільннчі. З МИЛІ ні 1 
1ПДШТИ $2000. 

2) Фарма 86 акрова, 50 акрів ораної 
ем.ті, решта ліс і пасовиско, сад ово-
іевиА, 3 корови. 4 ялівки. 2 коні, 5 

безроі, 25 кўрий. Вози, машини 2' 
$2000 М ' С Т а ` И І " а $ 4 5 0 0 , , ' П ^ ' , a т l ' , 

j 3) Фарма 45 акрів. ЗО ораного по-
ля. решта пасовиско; сад овочевий 
вози, машини; 5 коров. 1 бмай- 2 
иі```^

 к,жі` Й.,ЖЙ' 3 6 e i P o r - Ui-ііа $.1500. впалти $1500. 
.-Я' ї м і р м н е у с т а Р , І Х англійських 
людий. Прошу писати до мене по ін-
формацц а я кождому гарантую щодо 
купна фармн своїми прапертами і пе-
рестерігаю тих. хто їде до мене, щоби 
не дався ошукати тут в Ром на стації 
незнаним агентам, котрі ие огаіошу-
ються і не мають жадного зарбезпе-
чення і не е грамотними. 12-16 

ІВАН Л А В Р У Ќ , 
ЗОЄ S. M A D I M O N S T H E E T , 

НОМК, N. Y . 
Телефон 1377. 

Л І Т Н І І З И М О В І , Ш О В К О В І І ВОІ 
Н Я Н І , М О Ж Н А Н А Б У Т И ПІД 

А Д Р Е С О Ю : 

U K R A I N I A N B A Z A R , 
1Є8 ЕаяІ 4th Street, 

NEW YORK, N. Y. 

OÎjL'V'T̂r,"" "N. ̀ Ч' 
Украінсмгий перворяяниЯ c. 

Phone 1707 South. 

ОПОВІЩЕННЄ, Потреба 
продажи реальиостий . 
зводять зголоситися, по наші кооиера- , р о і и"' , к , м с , в а н і ' ні. Ціни не подаю, 
тивні контракти, якими зобовязуемося Гі К " Л И Х Т О М А Е О Х О Т У КУ"нти добру 

Ф А Р М И НА П Р О Д А Ж 
в околицях Ром, Н. И. і Онейда, Н. И. 
при фабричних містах. Земля урожай-ка і рівна. Тепер якраз пора купити 
фарму t хтоби з Українців хотів ку-
пити фарму иа добрих і дешевих усл̀ і-
вях, тс, може вибрати собі яку сам 

е всілякі, таньші і до-

.... продажи' ф ; ч ' м у , т х й й зг-ло-итьсв особисто: 
фарм а 2і4ч% комісового на обміні Г 
фарм на доіии в містах, платячи Вам 
процент від-їЬмів і лотів. Адреса: 

Box 18, in care Tyomiee, 
83 Grand St, Jeraey City, N. J. 

і 09-18 

ібо письменно по.ціну фарм, 
пораджу на яких услі'вях купити фар-
му і вишлю пшу фарм. яка певно Вам 
сподобається. До купна прошу голо-
снтись ‚ісобисто або письменно иа ад-
оесу: MIKE WOYTOWICZ, 305 S 

ladison St., Rome, N. 12-U 

Ш 
П А Т Е Н Т И 

І Книжочка з інформаціямн в 
патентових справах буде пі-
слана ДАРОМ на жаданне. 

ВИНАХІДНИКИ 
і другі пишіть по ню. 

Імя А. М. WILSON е зна-
не через ЗО ЛІТ і кожда па-
тентова справа нам віддана 
узискае найліпше полагодже-
не. Пришліть модель або рн-
сунок свого винаходу до про-

I пірення. 
ГІишпь днесь по укра№ 

ськн по українську патенто-
I ву книжку на адрес! -

А. М, WILSON, їм. 
He-btercd i'pteiit AUeraej 

810 YICTOR W.DC.-" У-ИІМ.ТОУ. 


